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CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata 12/2025

Sessão Ordinária do dia 31 de Março de 2025.

Aos trinta e um (31) dias do mês de Março de 2025, às oito (8h00min), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguin

tes Vereadores; Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Iderbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de

Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Le

andro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Ahentino da Silva. O Presidente. Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou
. O Presidente esclare-

0 quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordináiia

ceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: ‘'De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia vinte e quatro (24) dias do mês de Março de 2025. Resultando APROVADA a dispensa

da leitura da Ata Sessão dia vinte e quatro (24) dias do mês de Março de 2025. O Piesidente

colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia vinte e quatro (24) dias do mês de Março
de 2025. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Gar

zella, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta,

como segue; Indicação n*’. 267 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indicação

Criação de um Núcleo Municipal de Atendimento Multidisciplinar para Portadores de Diabe

tes e Fibromialgia. Indicação n°. 268 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indi

cação para habilitação do serviço de Oficina Ortopédica Regional e da equipe técnica junto y
Ministério da Saúde, consolidando Primawra do l.csic como reicrência regional. Indicação

n". 253 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Solicito a instalação de um redu-

tor de velocidade do tipo quebra-molas na .Avenida Ipê. próximo a esquina com a Rua Ricar
do Frison. Indicação n“. 222 de 2025 de autoria do vereador Uberdan. Assunto: Indico a re

vitalização da área de playgrounds, através da substituição da areia dos playgrounds para Gra

ma sintética decorativa dos seguintes locais; Praça da Matriz, Praça Leonardo Werner, Praça

Solano Coradini (pista de caminhada). Indicação n“. 213 de 2025 de autoria do vereador Ro

gério. Assunto: Solicito a colocação de iluminação de LED na Rua Amália Furlan, no ponto

que dá acesso ao One Ranch. Indicação n“. 254 de 2025 de autoria do vereador Rogério. As

sunto: Solicito a revitalização da Academia ao ar livre, localizada no bairro Jardim Florença

no cruzamento da rua Michelangelo com a rua Donatello. Indicação n“. 103 de 2025 de auto-'

ria da vereadora Karla. Assunto: Solicito o estudo de viabilidade para a implantação de mão

única e a construção de uma faixa elevada de pedestres na Rua Cajueiro, em frente à Creche

Dione Pavin e à Escola Tia Dejane. Indicação n°. 104 de 2025 de autoria da vereadora Kar

la. Assunto: Indico ao Executivo Municipal a concessão do direito aos servidores seletivados

e comissionados de obter atestado de acompanhamento para assistência medica a íamili^res

ao
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que necessitem de cuidados. Indicação n“. 107 de 2025 de autoria da veieadoia Karla. As

sunto: Implantação de uma Unidade de Pronto Atendimento - UPA da Criança, mais conhe

cida como ”PA INFANTIL de 24h em Primavera do Leste. Indicação n”. 251 de 2025 de au

toria do vereador Marcondes e Coautores Marco, Lucas lelles, Uberdan. Assunto: Realiza

ção de estudos técnicos, visando a construção de FAIXAS ELEVADAS DE PEDESTRES

próximas aos portões de entradas principais de todas as

Primavera do Leste. Indicação n“. 215 de 2025 de autoria do vereador Marcondes, Assunto:

providências quanto a revitalização da Praça Odila Filomena Isotton Marcon, localizada no

Bairro Poncho Verde, dando destaque a sua iluminação, assim como a construção e implanta

ção de uma Quadra Poli Esportiva de Areia e uma Quadra de Futebol Society com piso de

grama sintética no seu interior, ambas com alambrado alto ao seu redor, impedindo a saída

das bolas de seu interior. Indicação n“. 216 de 2025 de autoria do vereador Marcondes, As

sunto: realização de Escleroterapia - Tratamento Esclerosante não Estético de Varizes dos

Membros Inferiores em homens e mulheres, através da Secretaria Municipal de Saúde. Indi-

. 266 de 2025 de autoria do vereador Marcondes, Assunto: necessidade de remover

Escolas Públicas e Particulares em

caçao n

Palmeiras e outras espécies de Árvores Ornamentais secas, sem vida, das vias e logradou

ros públicos da cidade,. Indicação nL 240 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto:

Solicito projeto e instalação de USINA de ENERGIA SOLAR em Primavera do Leste para

abastecer os PRÉDIOS PÚBLICOS e unidades da gestão pública ao qual irá trazer redução

dos custos com energia elétrica. Indicação n". 246 de 2025 de autoria da vereadora Mariana.

Assunto: Mutirão de Limpeza em cada bairro da cidade, com ampla divulgação de um crono-

grama de execução para a população. Indicação n“. 247 de 2025 de autoria da vereadora Ma

riana. Assunto: Viabilizada a construção de uma praça ou ambiente de recreação entre os

bairros Jardim Três Américas e Jardim Florença, com estrutura destinada ao lazer, diversão e

convivência comunitária. Indicação n”. 248 de 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assun

to: Viabilizada a colocação de mais areia nos parques da Lagoa Vô Pedro Viana, a revitaliza

ção dos espaços e a aquisição de novos brinquedos. Indicação n". 249 de 2025 de autoria da
vereadora Mariana. Assunto: Instalação de mais um bebedouro na Lagoa Municipal Vô Pe

dro. Indicação n“. 250 de 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Revitalização da

Praça Vertente das Aguas. Indicação n“. 273 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assun

to: “Solicito 0 fornecimento pelo Sistema Único de Saúde aos pacientes que necessitam de
bolsas de Colostomia, na quantidade utilizada pelos usuário." Indicação n‘\ 236 de 2025 de

autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito o estudo de viabilidade para a reforma dos bu

eiros da rua ruiva, esquina com a rua liberdade. Indicação n

ador Lucas. Assunto: Sugiro a criação do Conselho Municipal de Trânsito e Transporte

(CMTT), a fim de promover a participação popular e o planejamento eficiente das políticas

públicas relacionadas à mobilidade urbana em nosso município. Indicação n". 252 de 2025 de
autoria do vereador Lucas. Assunto: solicito a construção de um calçamento no trecho com

preendido entre a MT-130 e a BR-070, bem como, faz-se necessário a instalação de postes de

iluminação no referido local e também solicito a construção de um calçamento no trecho com

preendido entre a Avenida Paraná e a Avenida Cuiabá. Indicação n". 257 de 2025 de autoria

do vereador Sérgio. Assunto: " SOLICITO A INSTALAÇÃO DE CAMERAS DE SEGU^
RANÇA EM TODAS AS UNIDADES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, PARA GARANTIR AW

SEGURANÇA DOS PROFISSIONAIS QUE ALI TRABALHAM, E TAMBÉM, AOS PA- ^
CIENTES QUE ESTÃO RECEBENDO OU AGUARDANDO ATENDIMENTO." Indica

ção n”. 258 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito a ampliação de 04 no

as

. 242 de 2025 de autoria do vere-
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salas de aula. bem como a reforma da cozinha e refeilório do Centro Municipal de Ensino

Carlos Drummond de Andrade'’. Indicação n". 263 de 2025 de autoria do vereador Sérgio.

Assunto: "Solicito a criação do PCCS - plano de cargo e carreira dos servidores da secretaria

de obras e todos os motoristas do serviço publico Municipal." Indicação n". 264 de 2025 de

autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito prioridade na Consulta Oftalmológica para os

alunos que aguardam matrícula na Escola Militar”. Indicação n“. 265 de 2025 de autoria do

vereador Sérgio. Assunto: “SOLICITO A CRIAÇÃO DE TORRE DE TELEFONIA PARA

ATENDER A POPULAÇÃO DA COLÔNIA RUSSA. REGIÃO CARAZINHO E VILA

UNIÃO”. Indicação n”, 271 de 2025 de autoria do vereador Uberdan. Assunto: Indico a

destinação no formato cessão da área de posse da Preíeitura Municipal de Primavera do Leste

localizada na Rua Guiratinga esquina com a Rua Catarina Zeni, a instituição APJ - Associa

ção Primaverense de Judô". Indicação n”. 272 de 2025 de autoria do vereador Uberdan. As

sunto: Indico a destinação no formato cessão da área de posse da Prefeitura Municipal de
Primavera do Leste localizada no fim da Rua Londrina - Intersecção com a Rua Barroso Cas

sai e Rua Maringá Intersecção com Avenida dos Lagos, anexo a Praça João e Maria Machnic

para a entidade Associação Atlética Primavera. CNPJ - 30.072.456/0001-28 . Indicação n“.

234 de 2025 de autoria do vereador Valdecir. Assunto: SOLICITO A CRIAÇÃO DE UMA
CRECHE MUNICIPAL NO BAIRRO JARDIM PONCHO VERDE, A FIM DE ATENDER

POPULAÇÃO E ARREDORES. Indicação n". 255 de 2025 de autoria do vereador Valdecir.

Assunto: SOLICITO A CRIAÇÃO DE RAMPAS DE ACESSO PARA CADEIRANTES

AO LONGO DO CANTEIRO CENTRAL NA AVENIDA SÃO SEBASTIÃO, VERTENTE

DAS ÁGUAS. Moção de Aplausos n°. 001 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto:

Moção de Aplausos aos profissionais do Instituto da Visão. Projeto de Lei Ordinária nL
1.669 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: Dispõe sobre a alteração do nome do

trecho (duas quadras) que fica na ponta da Avenida Campinas, entre a esquina com a Avenida
Cascavel, para Avenida Nações Unidas. Projeto de Lei Ordinária n". 1.670 de 2025 de auto

ria do vereador Lucas. Assunto: Dispõe sobre o direito de prioridade de matrícula a irmãos,
em mesma unidade escolar da rede municipal de educação no âmbito do Município de Prima

do Leste, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°.
1.671 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Dispõe sobre a declaração de Utilida
de Pública a "Associação das Auto Escolas de Primavera do Leste-MT e região". Projeto de

Lei Ordinária n°. 1.672 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe

sobre o uso do Ginásio de Esportes (Pianão) fixa preço público para utilização do espaço por

particular e se dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1.673 de 2025 de autoria

do vereador Lucas. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de placas informativas de obras

públicas com investimentos acima de R$ 50 mil. bem como. disponibilização de QRCode pa

ra leitura e fiscalização eletrônica por dispositivos móveis no âmbito do município de Prima

vera do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.674 de 2025 de

autoria do vereador Lucas. Assunto: Dispõe sobre a denominação da praça localizada na sua

Arco íris entre os bairros Cristo Rei e Gnoato no município de Primavera do Leste, e dá ou

tras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1665 de 2025 de autoria do vereador Uber

dan. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública do PVA RUNERS de PrimaÇA

vera do Leste-MT. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.668 de 2025 de autoria do Poder Executi- W

vo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2,300 de 20 de dezembro de W

2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 1

4.320 de 17 de março de 1964. Projeto de Resolução n". 001 de 2025 de autoria da vereado:

vas

vera
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ra Gislaine e Coautoras Karla, Maria, Mariana. Assunto: Dispõe sobre a criação da Procura
doria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT e dá outras pro

vidências. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a

Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella. que lizesse a chamada dos senhores vereado-

Usou a palavra o Vereadora Mareondes Martignago. (00:47) O vereador deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou 0 seu discurso falando manto hoje já grande Primavera do Leste-MT, encheu nossa ci

dade de orgulho contra tudo e contra todos contra a força do estado contra algumas pessoas

que foram bem felizes no que falaram é dirigente de torcedores chefes de torcidas organizadas

é só gostaria de mandar um recado para vocês nós temos sempre todos os primavera em Cuia

bá em todos os jogos no brasileiro e vocês foram no mínimo infelizes do que falaram do nosso

agora vocês vão ter que engolir e eu declaro mandar um parabéns aqui do fundo do

meu coração para toda a equipe todos os dirigentes todos os jogadores e principalmente ao go

leiro que eu tinha certeza que se fosse para os pênaltis ele garante a nossa vitória parabéns ir
mão vocês foram demais, agora vamos aos trabalhos começamosa semana com uma reunião

secretário de obras Gilberto Teles aonde ele nos apresentou algum alguns proje

tos de direção ou que a secretaria de obras vai tomar agora com a diminuição das chuvas que
nunca essa chuva mas com a diminuição dessas chuvas e ele nos apresentou al-

res.

time e

com 0 nosso

vão não para

gumas é indicações e também concordou com a gente que tem que sim contratar uma empresa

terceirizada para ajudar na agilidade desse lapa buraco c se não vai demorar demais quando

terminar de tampar o buraco já começou a chover de novo e a nossa população não vai ter es

sa paz de andar no asfalto sem buracos em momento algum desse do ano então saindo daqui à

tarde já vou lá sentar com ele novamente pra gente agilizar essa situação porque passou a se

mana inteira também eu não vi de notícia nenhuma da contratação dessa empresa também fiz

Apapi associação primaverense dos aposentados pensionistas e idosos de Prima

vera do Leste à Apapi hoje ela atende mais de dois mil e trezentas pessoas que são é cadastra

dos são sócios da Apapi e pelo trezentos atendimentos na fisioterapia por mês essa essa enti

dade faz então é por isso que a minha verba impositiva é uma parte dela irá para apapi outras

instituições que receberam a Apapi a pj Apae associação de pais e amigos dos excepcionais a

ama a associação dos amigos dos autistas a CAC centro de apoio ao combate ao câncer o lar

da criança lar dos idosos essas serão as entidades que receberam a minha verba impositiva
também essa semana tive uma tivemos uma agenda em Cuiabá com o deputado Adenilson ro

cha é também gostaria aqui de agradecer ao João ético que estreitou esse esse caminho e nós

organizou essa essa agenda com o deputado é o é protocolamos eu sargento Lucas Telles e

Uberdan protocolamos no gabinete do deputado que é do meu partido lado sinop protocola

mos no gabinete do deputado que é do meu partido lá de Sinop ó três demandas ou duas na

área da saúde e uma na área do esporte dois na área do esporte na é foi a aquisição de um ôni

bus para transporte dos atletas, a aquisição de um carro de apoio para a saúde e para transpor

te de insumos e pacientes aqui dentro da cidade e uma verba parlamentar para a compra de

equipamentos como computadores mesas é em algum alguns pontos da saúde que estão com

essa necessidade e também protocolamos um projeto do Uberdan aqui é dois projetos é depois
você fala é seu você fala também fomos no my broker é uma incorporadora que constrói casas

e também tem uma parceria com uma empresa de Santa Catarina que fazem casas modulares

essas casas são entregadas prontas construídas em quatro dias e tem o mesmo custo do que

normal de alvenaria já demos um start inicial nada concreto mas estudamos como é

que funciona a questão do MT par do minha casa minha vida e já deixamos engatilhado G^o

uma visita na

uma casa
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precisando questão de documentos e contratos a construção de 400 Aqui em primavera íaixa

um então assim isso é uma alguma das agendas que tivemos é essa semana e num segundo eu

volto falar da da nossas indicações muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
a Vereadora Maria Garzella . (00:53) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fa

lando novamente cumprimenta a nossa mesa do nossti colegas que está ali hoje nossos colegas
nossa Karla vereadora e o representante deputado 1 iago Silva nosso amigo Igor falar um pou

quinho da nossa semana que nós tivemos em Brasília-DF. toi muito proveitosa com certeza é

cansativo a gente tem que abrir mão de algumas coisas para poder lazer pelo município nós
estivemos no Senado estivemos na Confederação municipal dos municípios estivemos no ga

binete dos da senadora Margarete uma pessoa encantadora que representa tão brilhantemente
estado realmente eu não conhecia ela pessoalmente e ela demonstrou uma simpatiaem nosso

um conhecimento com todo o estado como leis e me deixou encantada realmente dá vontade

de crescer na política olhando uma pessoa como ela e ela deixou uma verba para nós ela aten

deu prontamente o nosso pedido de um trator para secretaria da da agricultura para atender o

pequenos plantadores quer plantar alface plantar o bacci. Então eles precisam dessa

ajuda a pequena ajuda eu tenho certeza que vai vim mais não só de mim mas de outros parla

mentares que possam ajudar a trabalhar na agricultura familiar realmente aí tem uma

muito grande de equipamentos e esse é só um começo do que eles precisam nós estivemos
com 0 coronel Assis estava comentando que o sargento L.ucas Telles eu estava receoso de

conversar com ele porque ele parece aquela pessoa tão austera não é tão séria e é uma pessoa

tão bacana uma pessoa que se prontificou a ajudar a causa animal prontamente ele abraçou

tenho certeza que futuramente a gente vai ter mais ajuda e a gente vai contar

nossos

carência

nessa causa eu

com a parceria dele e ele mandou um abraço deixa aí público para o sargento Lucas Telles

que representa eles que não vai abrir mão de você está se ajeita delas você vai continuar sendo

representante na a parte da autoridade Primavera do Leste-MT, mas a causa animal ele tam

bém vai abraçar e tivemos que a coronel Fernanda eu sempre ouvia íalar louvado falava tão

bem da nossa deputada eu tive o prazer de conhecer ela é uma pessoa doce eu não imaginava

coronel falando aquela mulher ou naquela pessoa séria austera também não é um doce de pes

soa e também vai ajudar a Primavera do Leste-MT, com uma emenda de 2duzentos e cinquen

ta Mil 0 que a gente vai destinar a cadeira de roda que preeisa tomar essa assistência aqui

primavera nos na Secretaria de saúde foi muito proveitosa tive muito conhecimento eu que

não conheço nada nada nada de política tinha até um pouco de aversão participava muito da
parte de de jornalismo da da política mas não profundamente a gente vê que aquilo lá é a

imensidão e nós estamos só engatinhando nesse processo eu tenho muito a aprender e eu que-

aprender para melhorar para vocês que vocês são a nossa meta vocês que precisam da nos

sa ajuda e eu esse conhecimento indo buscar tora intelizmente aqui a gente íica resumida no

mundo muito pequeno Essa ajuda que eu tenho certeza e com meus colegas também buscam

fora eu também preciso buscar mais o mais. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Ve
readora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (00:57) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
seu discurso falando eu quero primeiro falar com vocês que são alunos que estão aqui nos
sistindo eu também sou aluna do eurso de Direito da Anguera tenho vinte e três anos anos deNj^'
idade estou no décimo semestre se Deus quiser esse ano me forma em nome de Jesus amém e ^
eu também fiz uma visita aqui na quando eu estava no meu quarto terceiro semestre de Direito

eom 0 professor Paulo Paião e e eu lembro que quando eu cheguei aqui e a gente começou a

em

ro
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visitar os outros locais da câmara eu falei para ele professor daqui uns quatro anos eu quero

estar aqui só que como vereadora e aí ele deu muita risada quatro anos se passaram e olha a

gente aqui então sejam muito bem-vindos a essa casa essa aqui é a do povo eu acho muito le

gal que a faculdade esteja trazendo vocês aqui eu sei que a gente vem pelas horas complemen

tares para colo Karla no portal mas essa aqui é realmente a casa de vocês aonde políticas pú

blicas são tratadas e enquanto jovem eu quero falar que poucas políticas públicas são feitas

pra juventude e nós estamos aqui eu estou aqui para tentar mudar um pouco isso porque a rea

lidade da Juventude em Primavera hoje é muito difícil nós não temos acesso a uma educação

gratuita dentro das universidades federais nós temos pouquíssimos cursos ofertados aqui eu

espero muito que isso seja resolvido com a vinda da universidade Federal de Rondonópolis

mas nós sabemos que isso leva tempo nós não temos políticas públicas de primeiro emprego

dentro dessa cidade Isso precisa ser mudado e nós estamos trabalhando em projetos quanto a

isso porque hoje quando a gente vai entregar um currículo que eles pedem a experiênciamas
como que essa experiência é adquirida se não existem políticas públicas para proporcionar

que os jovens tenham acesso a esse primeiro emprego de maneira mais facilitada eles pedem

que tenham cursos extracurriculares mas poucos cursos às vezes são até ofertados como é o

exemplo do Senar só que poucos são divulgados não existe transporte público para levar os

alunos que moram em regiões mais distantes do centro pro trabalho pra faculdade pro empre

go e isso é a dificuldade da Juventude e nessa Tribuna nós precisamos falar dos problemas da
nossa cidade dos nossos jovens muito é falado aqui sobre lutas de classe mas pouco é falado

sobre a luta dos jovens a luta dos jovens que querem se formar que querem dar orgulho pra fa

mília a luta dos jovens que querem ter uma vida melhor afinal de contas todos vocês que estão

aqui eu tenho certeza que estão fazendo faculdade por isso porque é o motivo pelo qual estou
fazendo também minha mãe demorou oito anos para se formar em uma faculdade de quatro de

quatro anos porque ela passou pelos mesmos problemas que eu e isso há quantos anos atrás
aqui em Primavera e eu gostaria que essa não fosse mais a realidade dos nossos jovens então

eu quero reforçar aqui o nosso compromisso com a juventude e falar pra professora Larissa

que ao final daqui meu gabinete está aberto para receber todos os os alunos pra gente conver

sar assim como eu tenho certeza que o gabinete dos meus outros colegas também estarão por

que não sou só eu que sou compromissada aqui com primavera todos os quinze vereadores

aqui são né Rafael também é um vereador jovem então vamos agora falar dos trabalhos por

que eu ainda tenho mais cinco minutos de discurso na terça-feira nós visitamos um projeto de

judô e jujitsu né o projeto fazendo vencedores da Apj eu sei que o Uberdan é o vereador do

esporte o Marco ele também luta o Sargento Lucas Telles tem também só que eu vou ter que

pegar uma beiradinha nesse você também luta tô duvidando. A parte do vereador Marco

Aurélio. Disse chama para gente fazer um treino lá obrigado pela parte. Retomou a palavra
a vereadora Mariana. Disse aberto convite, e nós estivemos lá visitando o projeto do profes,-

sor borracha Eu tenho um coração muito mole para projetos sociais viu só que quando eu che-

guei lá eu vi crianças e adultos extremamente empolgados engajados dentro do esporte que
não tinham acesso a uma infraestrutura de valor \ocês não têm noção do calor que fazia lá

denfro e quando eu escutei a história do professor borracha eu fico arrepiada aqui só te contar

que foi uma pessoa que juntou moedinhas e construiu no terreno da sua casa a sede para dar

aula para essa essas crianças e pros jovens pelo amor que ele tem pelo compromisso que el©í
0 esporte dentro de Primavera então quando eu vejo aqui o vereador Marcondes fa

lando que vai destinar emendas impositivas para ele eu só consigo ficar assim emocionada

porque nós precisamos começar a olhar um pouco mais para esses projetos que tiram da on^

tem com
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não tem para poder formar vencedores como é o nome do projeto dele fazendo vencedores

Primavera competição do estado e ficaram em oitavo lugar sem material sem estrutura nenhu-
ter climatização para treinar dependendo do transporte da prefeitura para ir então a

gente só tem a ajudar projetos como esse na quarta-íeira na quinta e na sexta eu estive em

Cuiabá participei do evento elas lideram para vereadoras Participei de um curso que foi minis

trado pelo ministro do Tribunal de Contas da União chamadodesempenhodo mandato e a le-

gística onde a gente aprendeu na prática formação de políticas públicas de legislação foi mui
to interessante e na sexta-feira á noite nós tivemos aqui um evento maravilhoso da solenidade
do título da mulher cidadã eh e eu quero aqui parabenizar o nosso vereador Marco Aurélio a

vereadora Gislaine que está na frente da sala da mulher porque hoje é dia trinta e um de Mar

ço então nós estamos Encerrando o mês mas foi um mês marcado por muitas muitos eventos

muitas políticas públicas voltadas pras mulheres isso foi lindo de se ver essa casa é valorizar

servidoras e estar sempre cheia de mulheres porque afinal de contas o dia da mulher não é só

0 dia oito de Março são todos os dias e nosso mês inteiro foi marcado por isso eu retorno no

segundo expediente para falar das indicações que eu realizei agradeço a presença de cada um

e que Deus continue nos abençoando. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Rafael Pereira de Abreu. (1:05) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso professora

Larissa Jaqueline que trouxeram né os alunos do primeiro do sétimo semestre quero dizer que

é muito importante a presença de vocês aqui hoje e dizer que essa casa está aberta e é impor

tante que vocês jovens participem né da dos trabalhos realizados pelo legislativo em outros

momentos também só nesse que vocês estão vindo aqui é importante né mas eu quero muito

que vocês acompanham porque vocês são o futuro os jovens são o futuro eu quero aqui para

benizar a vereadora Mariana pelas palavras e realmente precisamos trabalhar políticas para os

jovens porque é muito escasso isso aqui e até mesmo tah cz poderemos aqui entrar com a co

missão em relação às novas empresas que estão \ indo pra primavera para que tenha algo algu
ma forma de dar oportunidade do primeiro emprego para esses jovens porque não é fácil se

capacitar não é fácil o estuda da dedicação para quando você chegar na formação final você

não ter oportunidade no mercado de trabalho. A parte do vereador Marco Aurélio. Disse

qual a possibilidade do Senai vir ao município que já é uma chance real eu acho que toda in
centivo fiscal que passar pela câmara que obrigatoriamente a gente tem que abrir essa lei a

gente pode fazer uma contrapartida dessa forma excelente ideia parabéns para iniciativa. Re

tomou a palavra ao vereador Rafael. Disse obrigado acho que esse tipo de trabalho que a

gente tem que focar sempre aqui em pensar muito nas pessoas que será o futuro né da nossa
cidade do nosso estado do nosso país e também quero cumprimentar algumas pessoas aqui o

Toninho tá aqui uma pessoa que tá sempre presente né Toninho Bairro Primavera três ali

acompanhando é uma pessoa com uma referência para nós também aqui cumprimentar o Dr

Diogo Dr, Isaac que tá presente aqui na sessão hoje e também os suplentes vereadores tô ven

do que 0 Paulinho tá aqui prazer receber o senhor aqui nessa casa o Sidney e mais uma vez di-
\ou falar aqui agora em relação às

ma sem

zer que é importante que a população participe pessoal
emendas impositivas para quem está aqui não icm o entendimento o vereador tem um valoi

que os vereadores conseguiram conquistar isso e consegue destinar diretamente para algumas

entidades e alguns setores dentro da administração pública então vou falar para vocês aqui eh >1^’
estar destinando setenta mil do valor da minha emenda em relação à saúde para aquisição

de bolsas de colostomia eu queria aqui nesse momento até mandar um abraço pro Henrique J

filho dele infelizmente faz o uso dessa bolsa porque tem um problema de saúde e quero/

vou

que 0
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parabenizar você meu amigo porque tem mais de três anos que você me procura e tala dessa

dificuldade e vocês têm um grupo de pessoas que tem essa necessidade hoje o município não

fornece então assim é tão difícil a pessoa Já usar um material desse por questão de saúde e ele
não tem acesso isso incomoda isso deixa a pessoa com autoestima baixa, então assim tô fa

zendo a destinação desse valor para a aquisição e quero até agradecer aqui o Dr Paulo secretá

rio que entrou entrou em contato com ele e prontamente ele falou que sim é algo benéfico sim

pro município atender as pessoas já estão até trabalhando em questão de licitação para quando

esse recurso chegar já fazer aquisição e aproveitando \ ereadores e eu fiz uma indicação para

que 0 município através da secretaria de Saúde consiga íornecer essas bolsas porque hoje elas

são cedidas só pelo Estado então se o município conseguir fazer isso vai ajudar muitas pesso-

A parte do vereador Eraldo, Disse vereador Eraldo só uma parte vereador as bolsas de
colostomias elas são fornecidas regularmente para os pacientes a secretaria de saude tem orça

mento sempre tem eh à disposição da população mesmo que seja fornecido pelo estado tam

bém mas é obrigação do município fazer o fornecimento porque o paciente que usa uma bolsa
de colostomia todo mundo sabe o sofrimento que é triste entendeu o sofrimento que as pesso

as passam usando esse tipo de de insumo então é só a secretaria de saúde se organizar adqui

rir as bolsas e fornecer regularmente para os pacientes eu quando estive secretário todas as

pessoas que me procurava sempre atendia. Retomou a palavra ao vereador Rafael. Disse

obrigado vereador Eraldo tem conhecimento amplo nessa área que era nosso secretário de

saúde e vereador que que acontece nesse mês as famílias não receberam nenhuma bolsa então

assim é bem crítico realmente vereador é importante né que a secretaria se organize porque é

algo muito sério então fiz a destinação desse valor espero que o quanto antes né consiga já ter
esse material para essas pessoas também pessoal destinei sessenta mil para aquisição de equi

pamentos de proteção individual para as Ace e ACS essas meninas trabalham muito no sol

elas são linha de frente onde que visitam as casas das pessoas que tá na rua que tá fazendo as

visitas e é importante que elas tenham material de equipamento de segurança de qualidade es
tão destinando o valor lá para que consiga melhorar esse de para elas Dona Maria, também
destinei o valor de trinta mil para aquisição de kits de higiene bucal para quando a pessoa ir lá
no posto de saúde fazer o atendimento Ela saiu com kit para poder ela fazer a higienização e
também destinei o restante do valor que dá mil quatrocentos e treze para aquisição de novas

cadeiras lá na na aquele setor de internação do Upa internação não perdão de observação por

que todas as vezes que eu vou no UPA a população reclama muito vereadores que aquelas ca

deiras lá são um pouco desconfortável então assim fiz a destinação desse valor pra gente po

der possibilitar a oportunidade de comprar novos acentos ali com mais qualidade porque se

você já está ali no UPA em uma situação de observação que você não tá bem então tem que

ter conforto né a população primaverense merece então fiz a destinação desse valor também

pessoal destinei vinte mil para o Proerd né eu visitei lá a sala do Proerd e precisa de dar me

lhoria naquele local ali e é um projeto que é muito importante eu tenho amigos que com toda
foi salvo do caminho errado por conta do Proerd tá aqui o sargento Lucas Telles que

entende toda certeza. A palavra do vereador Herbert. Disse vereador aproveitar a sua fala e

parabenizar o soldado Wesley que está à frente do Proerd realizando um trabalho Fantástico

Parabéns ao Proerd parabéns à polícia militar em especial o soldado Wesley. Retomou a pa-,

lavra ao vereador Rafael, obrigado vereador importante ressaltar o Wesley faz um trabalho

né importantíssimo e tem ajudado muito as crianças também destinei o valor de vinte mil para

0 projeto do Creju aquisição de materiais para que essas crianças consigam desenvolver o tra

balho ali e também destinei o valor de três para o lado dos idosos nós fizemos uma visita em

as.

a certeza
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lá 0 vereador crocodilo vereador Eraldo, vereador Herbert e a gente identificou que tem algu

mas necessidades lá importantes e acredito que esse valor aqui vai estar ajudando vi também
vereador Marcondes destinou um valor para lá né vereador importante a gente dessaque 0

atenção pro lado dos idosos, pessoal eh também fiz a destinação de dois mil para o projeto

craques do manhã que acontece lá no Bairro Primavera três aquele bairro ali precisa muito de

atenção então destinando esse valor para aquela região lá do projeto Cracks do Amanhã que

tenho certeza que vai fazer um diferencial e o valor de dez mil para o pessoal da obras rural

porque o pessoal se desloca muita das vezes gente sai da daqui da cidade fica uma semana lá

na região das fazendas fazendo o trabalho e alguns lugares não tem energia então vou estar

destinando o valor de mil para aquisição de um gerador de de energia para que aquela equipe

que esteja lá né pelo menos quando encerra o serviço no final da tarde ali que eles não voltam

pra cidade que é muito longe para ter acesso à internet e também para conseguir ter energia no

período da noite e essa aqui pessoal foi as destinações da da emenda impositiva né Agradeço

pela oportunidade quero muito que esses valores chegou quanto antes né nesses devidos luga

res destinados porque tenho certeza que vai estar ajudando muito vou falar aqui pessoal de um

projeto de lei e concede mais do minutos só para cumprimentar um projeto de lei onde que fa

la da Avenida Nações Unidas é porque o começo dela como era de um bairro antigo tinha o

nome de Avenida Campinas então o projeto ele \'ai \ ir pra próxima sessão pra votação pedi o

apoio de vocês e pessoal não deixar aqui nesse momento de parabenizar o time do Primavera

que trouxe uma alegria pro nosso município agradecer a torcida jovem que de todos os jogos

eles saíram de primavera para várias cidades do Estado para poder fazer animação,lá e como o
vereador Marcondes falou Primavera os torcedores daqui sempre apoiou muito o time de Cui
abá eu mesmo sou uma das pessoas que já fui muitas vezes assistir jogo lá e apoiar Eu acho

que 0 pessoal foi feliz na fala porque o Primavera foi campeão porque treinou porque lutou
uniu tanto comissão técnica quanto a cidade quanto a torcida quanto comércio localporque se

então Primavera do Leste-MT, inteira tá de parabéns por esse efeito Tá bom então parabéns a

todos Obrigado pela oportunidade e se for necessário volto aqui no segundo expediente Muito

obrigado. A parte do vereador Marcondes. Disse se íor chorar áudio. Retomou a palavra ao

vereador Rafael. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogérip Henrique

de Araújo. (1:16) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando finalizando cum

prindo aqui as nossas metas de trabalho passamos aí o mês com bastante trabalhos cumprindo

aqui 0 nosso dever de casa fiscalizando buscando aí o nosso conhecimento com nossos secre

tários com nossos deputados uma semana bastante produtiva semana passada. Disse tivemos

aí uma semana passada bastante produtiva vamos dar continuidade a nosso trabalho e graças a

Deus tivemos aí uma semana passada de muitos trabalho uma semana bastante produtiva esti

vemos ali em Brasília primeira agenda nossa na terça-feira na CN uma Confederação Nacio

nal dos Municípios aonde ali a gente foi fazer a nossa carteirinha de vereador e buscando ah

alguns conhecimentos para trazer para nossa cidade de Primavera para o nosso crescimento
nosso desenvolvimento onde ali essa confederação ela traz ali um grande conhecimento para

vereador ali foi muito produtivo tive falando ali com a Márcia nos atendeu muito bem e

aonde busquei ali vários conhecimentos aonde levei até o conhecimento ali da Habitação umaV\

pasta que a gente visitando aqui a nossa Secretaria de Habitação e estiva ali sentado buscando \|K'
algum conhecimento a respeito da Habitação aonde pude entender claramente o conhecimento ^
da Habitação onde fala da Minha Casa Minha Vida faixa um aonde o governo federal ainda \
não tem nenhuma emenda destinado para essa pasta então interessante o vereador buscar o cO;:,—

os
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nhecimento para quando ele for falar ele tá sabendo o que ele está talando na terça-feira mes

mo a gente teve ali marcado com o nosso Senador Wellington Fagundes fones na qual tive

com ele aqui em Primavera do Leste no sete SENAT e talando com ele a respeito ali da BR

070 onde a gente tem ali um projeto uma indicação de vários anos uma demanda ali que a

gente já conhece aquela região ali do entroncamento da Avenida Florianópolis ali com a rua

da Cohab que dá acesso ali para nove bairros aonde vários acidentes gravíssimos acidentes fa

tais até de vítima ali onde a gente tem boletim de ocorrência e aonde a gente eh teve essa

grande preocupação já buscamos aqui na Câmara as autoridade a respeito daquela BR ali e

aonde o prefeito eh nos autorizou falar com o nosso secretário de governo onde a gente mon

tou ali um projeto e levando PR Brasília ali para o nosso Senador funes para que ele possa

apresentar ali para o Denit para fazer um estudo de viabilidade da nossa cidade aonde está fa

zendo aí uma duplicação para de 300 km ali nessa BR até a 364 aonde vai entrar o nosso estu

do também desse viaduto e aonde a gente tem que começar os trabalho já lex ando nossa indi

cação nosso projeto e ali a gente teve oportunidade ali. A parte da vereadora Gislaine. Disse

irmão Rogério só um pouquinho peço a palavra pro senhor quero parabenizá-lo por esse pro

jeto do viaduto né onde demonstra a preocupação do vereador na segurança na segurança do

da nossa população parabéns vereador muito boa seu projeto uma bela indicação Parabéns.

Retomou a palavra ao vereador Rogério. Disse obrigado vereadora isso tudo era para dar

segurança pra nossa população e o crescimento e desenvolvimento da nossa cidade, na onde

ali 0 nosso Senador Wellington Fagundes também ali na na sua sala de reunião ele estaria ali

ministros senadores naquele dia e convidou nós até para entrar ali para fazer uma visi
ta com eles onde a gente conheceu ali também visitando trocando as idéias buscando ali al

gum conhecimento falamos ali com Senador Flávio Bolsonaro, Sérgio Moura ali também

Magno Malta o senador ali Mourão então para nós foi um privilégio também ali naquele gabi

nete daquele Senador conhecer também aqueles senadores ali que a gente já viu falar muito

nesses homens aí mas a gente não tinha essa oportunidade de pessoalmente conhecê-los e tro-

ali algumas idéias alguns conhecimentos então foi muito bom aquele diálogo ali com

aqueles senadores, na quarta-feira também a gente tinha ali também uma marcado com lyl.e-
deiros na qual também encontrei com ele aqui no falei com ele também a respeito ali do do

Denite ali da nossa do nosso viaduto ele mostrou um grande interesse de nos ajudai ali de nos

abençoar na qual a gente também teve no gabinete dele ali colocando um ofício ali protoco

lando e ele demonstrou ali um grande interesse de nos abençoar ajudar a nossa cidade de Pri

mavera então quero aqui agradecer o nosso Senador Funes o nosso deputado federal na qual a

gente foi muito bem recepcionado ali pela equipe deles e por eles ali em Brasília-DF, na

quinta-feira também eu tive uma marcado também com a deputada Coronel Fernanda uma de

putada que quando ela teve em Primavera do Leste a gente teve muito pouco tempo de falar
mas ela me fez um convite que quando fosse em Brasília fosse até o gabinete dela e na qual
ali ela nos recebeu muito bem na quinta-feira ela estava no plenário em uma sessão quando

cheguei no gabinete ela pediu para que os assessores dela levassem eu até o plenário que ela

gostaria de falar comigo e sentei com ela ali no plenário e tivemos um um bate-papo muito le

gal e foi muito produtivo aonde ela ali nos recepcionou muito bem e dali a gente voltou até o

gabinete dela quando terminou ela subiu lá no plenário de para ela íalar e depois ela voltou

sentou comigo novamente ali e eu disse para ela que já estaria já estaria tudo bem já estava\\
completo ali o nosso assunto ela falou fica comigo mais um pouco que vou levar até o meq^
gabinete e assim eu quero agradecer ela pela aquela recepção pelo carinho e ela me deixou as \

portas abertas para eu levar uma indicação ali em Cuiabá mesmo se nem de em Brasília para v

com os

car
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ela mandar uma Emenda para a Primavera do Leste ela mandou ali um abraço para o vereador

Valdecir para o nosso companheiro também ali Abrão que ela diz que tem já mandado aí uma
Emenda um trabalho muito bonito com vocês aí e mandou uma paz um abraço para vocês aí
Valdecir Abrão e também o colega Joélio que esteve ali conosco acompanhando junto ali

acanhou nós ali também com deputado Medeiros nesse mesmo segmento aquicom 0 nosso

nesse mesmo projeto nosso ali do viaduto quero agradecer o vereador Joélio que esteve ali

presente comigo naquela caminhada ali nessa batalha aí desse projeto ali do viaduto da Aveni

da Florianópolis, e que nós estamos jun aí somar da nossa cidade de Primavera do Leste eu

quero já aqui agradecer a minha oportunidade volto segundo expediente para talar mais um

pouco das nossas demanda obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:26) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando

aqui hoje sobre o industrial estive lá essa semana passada visitando lá a pedido de alguns em

presários né também servi moradores daquela região ali e realmente tá precário aquela região

ali está um abandono o industrial gente nunca teve tão feio como tá lá empresários que estão

lá mais de vinte anos vereador nunca teve assim já teve buraco teve mas nunca teve assim te

mos várias ruas com buraco lixo e muito água parada com toco de dengue você presidente

que foi secretário na época isso nunca teve assim s é prova disso e são assim único nós temos
que fomenta só lá emprega mais de três mil pessoas eh correndo risco entendeu com buraco lá

então eu peço aí ao secretário de obras ao prefeito Sérgio Machnic faça alguma coisa Prefeito
amanhã dia primeiro de abril né dia da mentira faz noventa dias de gestão e está uma vergo

nha e ninguém tem coragem de falar gente mas mas eu vou falar entendeu quando tiver bom

eu falo que tá bom mas tá ruim está ruim bairro Primavera Três, Buritis, Padre Onesto Costa,

Buretis 5, Universitário aquela região ali só o buraco e mato alto todo dia tem pessoas que

manda foto manda vídeo que caiu no buraco que quebrou a perna que mais a roda do carro
roda da moto e aí quem vai paga quem paga somos nós quebrou uma perna vaique mais ou a

pra UPA sai da onde sai do bolso nosso contribuinte então já chega gente qual que é a descul

pa agora daqui dez dias faz cem dias né cem dias vamos trazer a água do rio da morte vamos
construir uma no Primavera Três vamos vamos asfaltar o vale verde né se for Deus vi aqui fa

la assim vamos fazer tudo isso aqui em dez dias não vai acontecer gente não vai acontecer en

tão já chega gente já chega aí hoje vi a matéria hoje fala Prefeito Sérgio vem um novo ciclo né

É mesmo novo ciclo mesmo né acabou a chuva agora vem agora vem v vem o sol né é outono

né á que ações do ano vai mudar porque a gestão até agora não mudou nada não mudou nada
então vamos parar de falar da antiga gestão vamos trabalhar gente Prefeito secretário não tá
bom manda embora troca o senhor é o patrão vamos trocar então não deu certo manda embora

deixa outra Eraldo sai uma pesquisa agora no site aí qual que é avaliação dos vereadores né
vocês viram lá vereadores estamos tendo desgaste por conta da gestão sabe por quê porque o

povo cobra nós e nós e muitos não cobra ele fica ruim quem vereador todos estão aqui gente

foi pelo povo então todo mundo tem que cobrar também aí muito tem de somar o prefeito, en

tão assim é uma vergonha Eraldo essa pesquisa que fez aí e nós com desgaste por conta do

prefeito isso é uma vergonha agora do prefeito eu não eu vou cobrar sim ó vários postinhos

também de saúde também com falta de médico posto de saúde gente falta de médico já demo-

para para poder ir lá marcar a consulta chega lá cinco horas da manhã pegm^
uma senha e espera chegar sua vez chega sua vez não não tem médico o médico tá de atestado M

ele não vai não trabalha essa semana aí o coitado tem que liar pra UPA vai na não vai no seu

postinho no seu bairro cara pera aí é complicado né mês que vem agora chega o Iptu tá para

ra uma semana
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vocês pagar o Iptu de vocês não pagar em dias dívida ativa então gente cadê o bom senso só

quer v a nós então é uma vergonha vamos agora agora também agora também de assunto va

mos falar agora sobre coisa boa eu fiz também agora um projeto e indicação do Vale alimen

tação a todos os servidores públicos Municipal essa casa aqui já tem Vale alimentação aos

servidores e não é mais não é mais justo que que também laz isso também ao executivo são

dois mil e quinhentos servidores e nós temos sim Prefeito que dá para alimentação vai fazer
uma reforma agora aqui agora administrativa para poder gerar mais custo a população então

vamos criar também para eles tem servidor gente que ganha quinhentos por mês; esse vá vai
fomentar o comércio vai ajudar a cidade então é justo Sim nós pegar e aprovar esse vale a to

dos os Servidores Municipais porque assim aumentou a arrecadação então cabe para poder au

mentar 0 também para todos servidores dessa casa sobre também uma indicação aqui que eu

fiz e um patrocínio aí ao ao o Primavera Atlético cubre nós fizemos passado também já esse

projeto foi aprovado o prefeito destinou um valor de quatrocentos mil e esse ano agora tinha
feito já indicação né vamos participar agora da Copa do Brasil Campeonato Brasileiro já que
nós estamos estamos doando tanto dinheiro para outra entidade vamos doar também Primave

ra poder montar uma equipe boa fazer um bom campeonato pessoal todos um bom dia e mui

to. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch. (1:33)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando desse hnal de semana aí que íoi um

final de semana de shows né primava no esporte o judô com o Silas que é bicampeão sul bra

sileiro de judô no Campeonato Brasileiro Regional onde teve o Charles também que é do pro

jeto Mãe Cidinha teve vários crianças do midin que foram campeões vice campeões e terceiro

lugar representando muito bem Primavera do Leste o Mato Grosso no Campeonato Brasileiro

Regional Parabéns ao Sensei Raí aos demais Sensei lá professores e pessoal do projeto Mãe
Cidinha também todos estão de parabéns aos pais que dão esse auxílio aos seus filhos para

que caminhe junto com o esporte falar de atleüsmo teve o George foi vice-campeão vice-cam-

peão não terceiro lugar no revesamento quatro por cem representando Mato Grosso com com

0 instituto águia foi medalhista de bronze ali no troféu Ademar Ferreira da Silva em Bragança

Paulista hoje ele representa Primavera e mato Grosso é um orgulho para nós que trabalháva-

mos na secretaria de esporte quando ele iniciou levando ele para as competições aqui do esta

do e aqui no município até na na academia lá ele ganhava bolsa patrocinava ele dava muito

auxílio para ele para estar se desenvolvendo se dedicando ele é um excelente profissional de

dicado não é atoa que ele está conseguindo excelentes resultados parabenizar a corrida do

Agro que foi esse final de semana do domingo cedo toda a diretoria toda a equipe do Primave

ra Runners que participou ajudou também ali a organizar correram muito importante essas ati

vidades em nosso município no automobilismo primavera da show também na categoria turis

mo onde o meu amigo Pedro foi campeão por Primavera do Leste no autônomo de Cuiabá re

presentando muito bem Primavera do Leste levando ao topo mais uma vez Primavera e está

de parabéns Pedro vou fazer uma visita para você aí e te cumprimentar pessoalmente projeto

Olímpia que foi jogar participar do campeonato em touro Poxoréo na categoria sublO Fi cam

peão 110 feminino no sub doze terceiro lugar conseguiu trazer a medalha também no sub-1 ter

ceiro lugar também Parabéns ao professor Elias a toda a sua diretoria do projeto Olímpia e a,

todos os pais envolvidos aí num propósito maior meus parabéns a todos talar também agora
do Primavera Atlético Clube e estava lá acompanhei o jogo sensacional sem palavras superou
0 Cuiabá na sua casa no seu Campo ganhando de um a zero e aonde que tiramos a diferença

nos pênaltis fomos campeão Mato-grossense um um ato histórico ai por Primavera trazendo o
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título de campeão Mato-grossense está em todas as mídias do estádio o nome de Primavera do

Leste parabenizá-los pelo esforço planejamento e paixão e dedicação por esse esporte que

f e fora das quatro linhas sofremos muito falei bastante com o presidente Brunú não só de

agora mas quando iniciou esse projeto há três anos atrás aonde eu era coordenador de esportes

e onde é que a gente trabalhava ali no pianão no serradão preparando tudo para cada jogo era
sofrimento onde tínhamos que tá ali alugando tendas alugando arquibancada banheiros

químicos pintura de campo corte de grama entre demais fatores foi muito emocionante essa

rodada né Primavera do Leste se despontou aí no esporte como o campeão o carnpeão voltou

literalmente depois do juventude primavera do leste agora está no topo do futebol e o foco

agora é melhorar ainda mais a estrutura para eles poderem competirem alto nível em alto ren
dimento ainda mais serve como inspiração para nossos jovens e para todas as famílias de Pri-

do Leste toda a torcida que acompanhou foi muito emocionante a chegada dos joga-

e 0

um

mavera

dores o desfile aí no centro de Primavera do Leste a comemoração mostrando a força do do

futebol primaverense a força que é o esporte em Primavera do Leste aonde que chegou o es

porte Primavera do Leste fácil não é chegar agora vamos trabalhar mais forte ainda para man

ter e depende da nossa casa de leis que incentivamos o Primavera Esport Clube Aonde tem

indicação minha através da lei que poderemos dar um auxílio melhor ainda pro Primave

ra Esporte Clube Primavera Atlético Clube vou volto no segundo expediente para falar das
demandas demais demandas agradecer toda a imprensa presente em nome do Eduardo o Chi

co que está aqui também volto no segundo expediente Muito obrigado. Agradeceu e despediu-

Usou a palavra o Vereador Vaklecir Alventino da Silva. (1:40) O vereador deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas N creadores. as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou 0 seu discurso falando quero parabenizar o senhor pela sexta-feira uma grande festa
onde teve a sessão solene da entrega de título da mulher cidadã de Primavera foi muito bonito

também falar sobre o Primavera um time que que Primavera Teve teve orgulho né vere-

uma

se.

quero

adora Karla desse final de sábado final de semana até hoje estão muito feliz levando levando
esse time essa vitória em todo o Brasil sai no Fantástico sai no Jornal Nacional saiu no Globo

esporte isso é muito bom vereador Uberdan muito bom parabéns mesmo pela pelo time de
Primavera e também quero comentar também o técnico de Primavera tá de parabéns e tam

bém 0 vereador Sérgio falou sobre ajuda eh que a câmara também acho que pode ajudar esse

time também é um meio de incentivo é que nós aprovamos uma assim um convênio vereadora

e para Farm show por que nós também não nós também aprova um convênio para o time de
Primavera tem Farm show também é uma e é muito é importante para o nosso município e^sa
Farm show todo ano né Primavera tá de tá orgulho ter uma uma uma festa aí que é Farm show

então pode vir um convênio aqui que nós mesmo tem que aprovar para o para o Primavera é o
incentivo mais tem que arrumar aquele estádio tem que arrumar eh várias coisas vereadora

Mariana Vereador Gislaine então acho que nós temos que rever isso aí sim tá nós pode vir pa

ra aqui a câmara tá de braço aberto para nós discutir e vamos e vamos ajudar o vereador Joé-

lio, aqui eu tô vendo aqui eu tá vendo aqui na pauta tem um projeto que cobra espaço para

usar 0 ginásio esporte e qualquer espaço Municipal esse não pode se você não pode eu acho

tem que acho tem que cobrar o responsável o responsável que vai locar ele é obrigado ele lia
do assinar um compromisso que teve qualquer quebra sede a parte de equipamento para el^
ser responsável agora cobrar eh taxa para usar espaço ginásio esporte ou o próprio espaço lá te
lá deixa acabar co aqui aí eu acho que isso aí não pode isso aí não pode até a câmara aqui seu

presidente Se for para qualquer invento aqui o fazer o uso do plenário não pode cobrar são ór

gão público. A parte da vereadora Mariana. Disse vereador só para esclarecer Dr Isaac é da
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nossa procuradoria também questionei esse projeto e o que vai ser cobrado é para aqueles

eventos que não são do município pessoas que querem locar o espaço então quem estiver lo

cando 0 espaço vai pagar um valor simbólico que vai pro nosso tundo do esporte aqui de Pri
mavera no teatro municipal é realizado essa mesma situação que são aquelas pessoas que que

rem fazer um evento. Retomou a palavra ao v ereador Valdecir. Disse quem vaijadministrar

esse dinheiro. A parte da vereadora Mariana. Disse a secretaria de esporte.'Retomou aesse

palavra ao vereador Valdecir. Disse tá então tá bom obrigado realmente isso aí isso aí não

esse aí só tem desgaste vereador Eraldo, Sérgio. Aparte do vereador Eraldo. Disse uma par

te Vereador eu entendo que os espaços públicos o próprio nome Já fala são públicos tem que

haver a gestão para que a população use de maneira racional sem haver cobrança exatamente

porque e uma igreja que precisa do pianão para realizar um evento a gente sabe o sofrimento

que é para as entidades para todas as os órgãos que tem alguma representa algum segmento

dentro da cidade o custo que é para locação de espaço de eventos agora se o espaço público

for cobrado abre precedentes para qualquer espaço ser comercializado então acbo que cada

um no seu quadrado o que é público é público a população tem o direito de usar. Retomou a

palavra ao vereador Valdecir. Disse realmente obrigado vereador e realmente tem que co

brar 0 responsável que vai pedir né assino compromisso de responsabilidade esse projeto não
tem não tem o meu o meu voto, também to tá talando da emenda positiva a minha emenda

positiva eu vou direcionar Hospital do Câncer vereador Eraldo da Enice Bola de duzentos e

sessenta e seis porque Hospital do câncer cer vereadora Karla não é um consulto que vai lá e

volta não Presidente Marco Aurélio é um processo que vai três, quatro anos Eraldo e não temo

apoio que ter do estado e principalmente do do governo federal então a minha emenda de du

zentos e sessenta e seis vai pro Hospital do Câncer e outro vinte e seis vai pro vai para instituo

a parar tá porque eu sei nesse eu conheço ela já tá mais de quinze anos é uma isso é eu falei

isso porque acompanhei a tua esposa Saudosa Dina é uma pessoa que eu gostava muito gosto

muito sei que tá no colo do pai acompanhei com você e ela lá no Hospital do Câncer ficava na

fila e não tinha aquele apoio que deveria ser então a primeira oportunidade os vereadores

meus colegas vereadores que eu tenho para me ajudar eu eu direcionei a a minha emenda po

sitiva no Hospital do Câncer de duzentos e sessenta e seis mil reais. A parte do vereador

Herbert. Disse a parte aí Vereador aproveitando a vossa fala pegar um Gancho ddar uma di
ca também aos demais vereadores que a instituição tá preparada para receber emendas parla
mentares seja da Assembléia em Cuiabá ou seja também dos deputados federais em Brasília e
senadores vamos trabalhar todo mundo em prol dessa causa aí. Retomou a palavra ao verea

dor Valdecir. Disse Vereador Eraldo Eunice bola é não ganha não é ganha já conhece mais

de quinze anos el tá ali ó na sala ali ó correndo atrás e pega as pessoas leva para Hospital dos
Câncer em Cuiabá volta leva não é fácil não então nós aqui nós que tem funções de ajudar va

mos ajudar sim vamos ajudar sim Dona Maria porque o câncer ó o nome maligno então por

isso ela já tenho todo o meu apoio, Sérgio eu ouvi o senhor talar sobre a cidade senhor presi

dente todos os colegas vereadores eu falei desde do começo se o Prefeito Não terceirizar o

serviço de limpeza ou sol tampa buraco não vai conseguir atender a população de Primavera

não vai conseguir o colegas vereadores a demanda é grande é uma cidade de cento e dez mil^
habitante ou equipe de meia não vai conseguir secretário Gilberto colega vereador^ex vereador
aqui 0 senhor tem que mandar pro prefeito as demandas que vem que não tem condições o se
nhor é secretário o prefeito tá atendendo a outra demanda lá não vai saber que qua| buraco que
abriu qual canteira que tem que roçar aí tem canteira que tá dois m de altura canteira Avenida

Principal o senhor como secretário o senhor tem que cobrar a equipe e mais cobrar o o prefei-
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também Prefeito não tem condições de nós nós atender a população de primavera com essa

equipe aqui não tem o presidente Marco Aurélio, tem culpa do Prefeito ele ele tá atendendo
não tem tudo o secretário todo secretário da passa tem que ter responsável aquilo que el com

prou para fazer Prefeito também não tem que estar olhando toda hora toda hora toda hora ele

tem outros assuntos mas o secretário tem autonomia prefeito parque do C de Alencar não tem
como não tem nem de dentro de traficar as carretas para descarregar os secretários todos se
cretários que tá na pasta eles T eles têm condições de melhorar a sua secretaria mas tem que

levar pro prefeito conversar diálogo Prefeito Sérgio nós não temos condições de atender a po

pulação com essa equipe ele vai atender e manda procurar licitação e atende a população

Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes.

(1:52) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso talando inicialmente vou defender a in

dicação a qual eu solicito um atendimento especial para paciente que tibromialgia e pacientes

que tem e diabetes nós sabemos o quanto é grave ou quanto essa doença fibromialgia afeta e
silenciosamente ela vai maltratando os pacientes ao longo da vida então nós criamos enquanto

estava secretário o grupo de apoio à fibromialgia criamos a carteirinha tem uma lei que paci

entes mas nós precisamos uma atenção maior do poder público no sentido de criar um grupo

de apoio para estar para estar dando assistência e acompanhando esses pacientes e da mesma

forma os pacientes diabéticos nós temos os vereador Marcondes com problemas de forneci
mento de insulina nos postos de saúde na farmácia central então nós precisamos que seja re

gularizado esse atendimento e que haja um acompanhamento desses pacientes de íorma inte

gral eh na questão do tratamento do diabetes, outra indicação é que seja solicitada no governo
federal através do Ministério da Saúde habilitação da oficina Ortopédica para quem não sabe

nós temos uma oficina Ortopédica aqui em Primavera a qual eu implantei enquanto secretário
de saúde funciona lá no bairro Pioneiro onde eu reativei o programa eh de controlç da e tuber
culose e nós temos um grande número de pacientes que são amputados ou tem sequelas devi

do a problemas com eh rancenise ou o próprio diabetes e nós tínhamos um nós tínhamos na

nossa rede temos na nossa rede de Municipal um dos melhores profissionais eh em termos de

tratamento que é o enfermeiro Lourenço que é referência nacional e ele estava eh praticamen

te eh sem fazer as suas funções nós implantamos a oficina Ortopédica equipamos essa oficina

e hoje todas as as as palmilhas a os testes o acompanhamento desses pacientes e próteses es

tão sendo feitas nessa oficina então eu convido os senhores vereadores que vão çiue vá até a
oficina Ortopédica e conheça o trabalho que é desenvolvido lá então pedimos que essa esse

serviço seja habilitado junto ao governo federal ao Ministério da Saúde para que possa rece

ber recursos também para sua manutenção, disse senhores vereadores nós estamos assim vi

vendo uma expectativa no nosso município como o vereador Sérgio talou estamos a noventa

dias da gestão eu vejo que nós precisamos eh tomar algumas providências com relação eh va
rias situações que vê acontecendo na nossa cidade sabemos do esforço que Prefeito tem feito

que alguns secretários têm feito mas também sabemos que não está não está atingindo os ob

jetivos que a população espera numa pesquisa recente aí apontou que o a gestão está com se-

três porcento de desaprovação pela população somente vinte por estão aprovando ape^
sar que não há pesquisa científica é uma pesquisa de rede social e a Câmara está indo junto ei^

rejeição da população Porque cinquenta e oito por cento estão falando que a câmara não

está fazendo uma boa gestão e nós estamos aqui talando cobrando votando as proposições que

estão chegando do executivo mas nós estamos absorvendo toda a negatividade que está sobre

0 executivo e eu vou falar para vocês aonde que eu vejo que está o problema da gestão Não é

to

tenta e

nessa

5Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tei (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



('iliiiinilliiltiiKililcMiiiiumiiliilíslftl
lliiliricaILS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

questão de má vontade do Prefeito não é questão eh de falta de competência do prefeito feito

equipe não está correspondendo àquilo que a gestão precisa a equipe não está cumprin

do 0 seu papel vereadores e vereadoras nós temos problemas sérios em todas as secretarias

que não não estão sendo resolvidos um exemplo disso é a saúde onde todo dia nós recebemos

denúncias de problemas eh de atendimento de íalta de atendimento falta de médicos falta de

medicamentos eh falta de respeito com os profissionais da saúde perseguição dentro de todos

os setores por uma ou duas pessoas dentro da gestão então o secretário tem que chegar e cha-

responsabilidade e ir em cima do problema e resolver e se não tiver competência para

resolver esses problemas entrega a pasta cargo de secretário cargo comissionado de qualquer

tipo de coordenação é cargo de livre nomeação do gestor público assim como ele põe ele tira
então se determinado secretário não está cumprindo com o papel o prefeito tem que chamar e

falar meu amigo tá aqui eu preciso da sua vaga e vou pôr outra pessoa aqui corresponda àqui

lo que a população está esperando nós não temos mais tempo para fazer teste período de tran

sição já passou estamos chegando nos cem dias e não dá mais a cidade está praticamente para

do em todos os setores culpa da chuva não cabe mais culpa da gestão anterior não cabe mais

orçamento tem recurso tem Primavera é um município que nunca deixa de arrecadar nós sabe
mos disso nunca deixa de entrar dinheiro nos cofres públicos está faltando é gestão enquanto

0 prefeito não sair dessa bolha que ele tá inserido e olhar para a população como um todo e

ouvi os anseios da população nós vamos continuar nessa mesmice nós já estamos entrando

pro quarto mês do ano e já nós estamos na metade do ano e já já nós estamos no final do ano e
nada foi feito a cidade está suja a cidade está esburacada faltando uma série de de providên-

tomadas projetos parados vereadores nós temos para vocês terem uma ideia proje-

projeto do Crasma Bilia está pronto

mas a

mar na

cias serem

tos prontos e aqui eu chamo atenção do secretário Vittor
precisa ver dar andamento nesse projeto, o ESF do bairro Buriti 5 está aprovado pelo Ministé

rio da Saúde projeto pronto é só dar andamento licitar a obra e botar para botar para acontecei

a farmácia viva projeto dinheiro está na conta aprovado o ano passado tem que executar tem

que botar para acontecer o Caps infantil hoje nós vamos aprovar eh projeto de lei aqui que al

tera 0 orçamento para poder construir o projeto do CAPS Iníantil tem que acelerar tem que

botar marcha tem que fazer acontecer projeto do Lar do Idoso está com o projeto pronto dei

xado pela assistência social precisa tirar do papel e fazer acontecer recurso tem orçamento

tem está faltando gestão então senhores vereadores nós estamos assim no momento muito

crítico muito importante da gestão a g o prefeito pegou uma locomotiva andando pegou uma

locomotiva em pleno funcionamento e essa locomotiva está parando e o reflexo disso tudo es

tá na reclamação da população então nós enquanto vereadores não podemos falar que está tu

do bem não podemos falar que bater palma para tudo nós temos que ser responsáveis nós te

mos que ajudar o Executivo nós temos que mostrar onde estão as falhas para que ele possa co

brar da sua equipe de trabalho agora um cidadão vai lá e posta um vídeo dos buracos sendo ta

pado é com pá sendo socado com pneu dos veículos que estão passando e vai ao coordenador

explicação nas redes sociais que está certo não é assim gente quem tem que ir lá é o secretário
e falar nós estamos fazendo dessa forma porque nós não temos condições de faze^ melhor en
tão pessoal é isso aí nós temos que ter seriedade e responsabilidade cobrar e ajudar o prefeito^
ninguém aqui está contra Prefeito não eu torço que a gestão dê certo eu torço que a gestãc\

consiga avançar agora eles têm que fazer a parte deles também. Disse senhor presidente eu

quero fazer um requerimento verbal: eu quero que o senhor íormalize em nome da mesa

direta antes dos cem dias eu peço que o senhor convoque o prefeito e todos os secretários aqui
Câmara de vereadores para que nós vamos sabatinar um por um e saber os avanços que tina
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veram nesses cem dias os problemas que estão travando a gestão e aonde que nós podemos

ajudar nós precisamos saber quais os problemas da educação da Saúde da Assistência Social

obras meio ambiente Agricultura Familiar aonde estão os entraves o por que a coisa não está

andando então é obrigação nossa fazer essa convocação chamar o prefeito a vice-prefeita aqui

e ouvi-los e eles que façam uma explanação do que avançou e do que parou durante se cem

dias uma boa semana a todos fiquem com Deus e vamos ao trabalho. Agradeceu'e despediu-

se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Vamashita. (2:03) A vereadora deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge
ral. Iniciou 0 seu discurso falando nós tivemos no sábado o encerramento do mês da mulher

onde a sala da mulher daqui da nossa casa sou a coordenadoria Aline realizou durante todo o

mês ações para as nossas mulheres aqui da casa e no sábado nós íizemos um grande encerra

mento aqui na casa com o jantar com onde nós con\ idamos oitenta mulheres de vários seg

mentos do nosso município tínhamos professora tínhamos zeladora tínhamos gari t eh advoga

das de todos os segmentos nós pensamos em todas as mulheres aquelas que íaz a nossa cidade

produzir e avançar e elas estavam aqui na casa foi um jantar que foi preparado com todo o ca

rinho para pras nossas mulheres do nosso município sob a coordenação da Aline^Aline para
béns pelo evento o evento foi grandioso onde nós tivemos ali as mulheres não só o momento

de confraternização mas um momento de união e um momento a onde uma mulher inspirou a

outra nós só iremos crescer mulheres da casa nós só iremos crescer quando todas as mulheres

caminharem juntas quando as mulheres caminharem com o mesmo propósito aí sim nós não

iremos ser só simplesmente uma cota partidária mas nós iremos ocupar o nosso o nosso espa

ço aí sim quando nós caminharmos juntas o nosso espaço será ocupado por mulheres fortes

guerreiras lutadoras como nós somos quero agradecer as nossas colegas aqui da casa as servi

doras que compareceram no nosso no evento que foi preparado para elas a todas Vocês o rneu

muito muito obrigado na pessoa da Mônica eu todas as outras mulheres que carinhosamente

as nossas servidoras saíram do seu lar e estix eram aqui com a gente nesse momento as nossas

vereadoras da casa que também estiveram e olha e esse é só o início de muitos eventos que te

remos na nossa casa, nessa semana nós tivemos um um uma agenda né em Brasília-DF, eu e
outros mais vereadores eu e dona Maria nós participamos do encontro de procuradoras da mu

lher no legislativo foi um encontro onde ali nós podemos aprender qual é o verdádeiro papel

da procuradoria da mulher dentro do Legislativo onde será votado hoje esse projeto aqui na

nossa casa, também em Brasília nós fizemos visita eh a deputados né eu estive reunida com

deputados em Brasília-DF em busca de mais emenda para nossa para a nossa cidade e ali nós

podemos conversar sobre projetos aquilo que seria maravilhoso grandiosoaquilo^que vem de
encontro à necessidade do nosso município principalmente nas bandeiras na qual eu levanto e

defendo que é a violência contra a mulher a defesa da violência contra a mulher e também a

questão da educação o autismo então eu pude conversar também tivemos uma reunião tam

bém junto ao Ministério do Desenvolvimento Social quem nos recebeu foi a chefe de assesso-

ria parlamentar a Dra. Felícia Reis e ali nós podemos conversar podemos ver aquilo que o

nosso município necessita né de projetos que venha de encontro à nossa sociedade não posso

deixar também de falar né como uma boa uma boa atleta que sou professora de educação físi

ca amo 0 esporte sou do esporte minha primeira faculdade foi educação física e parabenizar o\
nosso futebol o nosso Primavera Atlético Clube Parabéns foram gigantes vocês foram gigan
tes não só na final a final foi o resultado foi o resultado do gigante que vocês foram durante

todo 0 campeonato parabéns e contem conosco e já aproveitando eu e a vereadora Mariana

Prefeito Sérgio Machnic fizemos fomos junto ao nosso Senador Wellington Fagundes onde ali
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com ele nós conseguimos uma emenda de cinco milhões para a ampliação e melhorias do Es

tádio Municipal Antônio Santo Renosto o serradão então que essa emenda possa vir né o

quanto antes para a reforma do nosso estádio serradão e também como patriota que sou não
posso deixar de de falar sobre a liberdade da nossa patriota Débora Rodrigues na qual se en

contrava presa durante dois anos por ter escrito perdeu mané de batom né na estátua então

graças a Deus hoje a Débora se encontra em casa numa prisão domiciliar melhor ela em casa
com seus filhos onde ela vai acompanhar o crescimento a educação dos filhos como mãe e

graças a Deus Débora hoje ela está em casa então eu não poderia deixar de falar sobre isso né

como uma patriota que sou volto no segundo expediente para nós falarmos sobre a nossa Pro
curadoria da mulher onde será votado hoje nessa casa a todos vocês muito obrigada. Agrade

ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (2:10) O vpreador deu
bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes ^e o público
em geral. Iniciou o seu discurso falando quero parabenizar todas as servidoras dessa casa pelo

evento realizado na sexta-feira que foi maravilhoso e também Gislaine o evento realizado no

sábado que foi extraordinário quem esteve aqui as mulheres que participaram amaram o even

to acho que tem que acontecer mais vezes é muito importante que a gente valorize as mulhe-

do município de Primavera quero agradecer em especial hoje meu amigo Sidney grande

companheiro de luta tá eom a gente sempre na batalha em breve em novos projetos né Sidney

caminhando aí em breve a gente vai falar nessa casa também o amika que teve rhuito tempo

ali no Cine Primavera né amika parabéns pelo trabalho realizado lá no Cine tá fazendo falta lá

hein tá fazendo falta lá no eine então quera começar parabenizando o nosso time de coração

que é 0 Primavera Atlético Clube e parabenizar o Bruno né que é o presidente do Primavera
Atlético Clube e em três anos de existência desse clube a gente já vai para camipeão Mato-
grossense desbancando grandes equipes como operário misto Dom Bosco e o próprio Cuiabá-
MT, aliás eu quero deixar um recado aqui quero até deixar um recado não só para todos os

torcedores que não foram todas as pessoas que usaram da palavra dessa maneira mas o pró

prio presidente do Cuiabá exsicando a cidade de Primavera exsicando o nosso Clube colocan

do como se a gente fosse um time pequeno são as pala\ ras dele as palavras dele são pequenas

porque ele não conhece a nossa estrutura não conhece Primavera do Leste-MT, e deixar bem

claro que todos os Primavera o ano passado torceram para o Cuiabá-MT, a gente torce para o
Cuiabá mas neste momento a nossa torcida é Primavera do Leste-MT, é o nosso Clube local e

alguns órgão de imprensa em Cuiabá Falaram mal do nosso estádio mal da nossa cidade e fa

laram mal do nosso Clube agora meu amigo pode chorar que o choro é livre tem,que engolir

tem que engolir porque Primavera é campeão Jabes tem que respeitar a primavera vieram aqui

a gente tratou bem Presidente foram Muito bem tratados em Primavera do Leste então tem

que respeitar o nosso município Então parabéns ao Primavera campeão Mato-grossense ga

rantindo vaga na Copa do Brasil de 2026 garantindo vaga na no Campeonato Brasileiro da
Série D de 2026 copa verde e novamente o Mato-grossense de 2026 então a torcida do Cui-

abá-MT, que gravaram vídeos o presidente Juliano que respeitem a entidade Primavera do

Leste-MT, respeitem o povo de Primavera quero já começar também falando sobre as nossas

emendas impositivas que ela é importante para grandes entidades do município aónde nós te

mos vários colegas aqui cada um vai fazer vai destinar sua parte para cada para cada entidadei

eu em especial tô destinando o valor pro projeto mãe Cidinha pro projeto da que üm trabalho

fantástico que é realizado projeto Dom Bosco também pro esporte do município já tenha uma

palavra juntamente com o nosso secretário Márcio Leles e também agricultura farniliar a gen

te vai destinar uma parte da veba para ajudar eh na construção de melhorias nas duas feiras ]

res
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municipais né lá no Primavera três e também Eraldo aqui no centro na cidade (juero deixar
bem claro que as nossas emendas é para isso e a primeira delas que é cinquenta pOrcento des

se valor de quinhentos a seiscentos mil a metade desse valor juntamente com o vereador Sér

gio que é 0 líder do nosso partido União Brasil nós vamos destinar um valor para a compra de

micro-ônibus qual a finalidade desse micro-ônibus para levar pacientes em tratamento de

oncologia de Primavera do Leste-MT, até Rondonópolis-MT, e Cuiabá-MT, hoje sabemos

que tem uma empresa terceirizada que faz trabalho nós estamos aqui para tirar o direito dessa

empresa mas sim para dar o direito ao cidadão de poder ir a Cuiabá-MT, e Rondopópolis com

0 micro-ônibus de qualidade com ar condicionado acessibilidade para Pcds então á nossa indi

cação vai ser justamente para essa, quero também dizer sobre a nossa viagem que tive

vereador Rafael estivemos lá em Chapadão do Sul aonde fomos conhecer o Centro de Zoono-

ses que é um projeto Fantástico vereador Sérgio indicou eh essa viagem para nós ele não pode

estar presente o também com o Vereador Eraldo esti\ emos lá viu dona Maria conhecendo o

projeto de Zoonoses do município Fantástico maravilhoso funciona muito bem nóç vamos tra-

para apreciação dos Nobres vereadores nessa casa em seguida tomos até a cidade de Três

Lagoas e lá juntamente com o vereador Rafael nós podemos conhecer um projeto aliás um

projeto simples fácil e que funciona chamado tele UPA lá na cidade de Três Lagpas a média

de atendimento são de trezentos e cinquenta pessoas por dia eles criaram lá o tele Upa que é

um aplicativo ativo que você baixa no seu celular e aí você tem esse atendimento de baixa

complexidade rápido e sem sair de casa quem tem aquele atendimento de alta complexidade

obviamente que vai ao atendimento da UPA mas as pessoas passaram a usar Valdecir então eu

acredito que a gente possa implantar esse projeto aqui no município que é de grande valia que

é 0 tele UPA para que o cidadão possa ser atendido em casa de forma remota o médico atende

nós fizemos o teste lá Teles funciona muito bem vai desafogar a UPA hoje nós ijemos quase
quinhentos atendimentos diário aqui no município Então acho que é muito importante a gente

ter esse projeto aqui em Primavera do Leste-MT, quero também agradecer a presençado Pau

linho né que é presidente do PL aí né Paulinho tá na presidência ainda já saiu da presidência
mas 0 Paulinho é um grande amigo a Gislaine que tá na presidência agora Paulinho teve na

presidência né Gislaine então um abraço pro Paulinho Renato que tá aí e agora eu quero falar
diretamente assim como Eraldo assim como o vereador Sérgio e o nosso grande nobre Verea

dor Valdecir a gente tá aqui cobrando todos os dias as pesquisas íoram realizadas às pesquisas
realizadas na internet a gente tem que relas também Vereador Joélio porque é a voz do povo

setenta e oito porcento que foi dito aqui reprovam a gestão atual temos que melhorar o mais
rápido possível e aí está respingando os nobres vereadores e nós estamos aqui todos os dias

cobrando e vamos continuar cobrando Prefeito Sérgio Machnic durante a campanha prometeu

em dias revolucionar estamos com noventa dias de gestão e até agora nenhuma pedra funda

mental de uma obra foi lançada Eraldo como é que faz nós vamos esperar mais dez dias como
0 vereador crocodilo disse em dez dias nós vamos realizar milagres será que vamos realizar

milagres em dez dias o nosso telefone vai continuar recebendo mensagens de denúncias uma

atrás da outra eu recebi uma denúncia acabei de talar com o Eraldo de um secreitário tá não

vou citar o nome dele aqui mas eu falar com o secretário que pediu para que recapè asse ou ta

passe 0 buraco da sua rua e o bairro dele não aí não dá né aí nós temos que realmente partiíN,

para cima e cobrar o nosso executivo Prefeito Sérgio Machnic tome as rédeas meu amigo cha-

me a responsabilidade se 0 secretário não tá dando resultado troque é você que tem a caneta ^
faltam dez dias passa 0 facão. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra 0 Vereador Joélio

Rosa de Moraes. (2:19) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado-

um

com 0

zer
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autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando quero deixar

aqui o registro aos Acadêmicos da cadeira de direito do primeiro sétimo semestre;que não es

tão mais presentes na pessoa da professora causídica Doutora Larissa e dizer que eu fui da pri-
de Direito de Primavera do Leste formamos em dois mil e oito entãq quero dei

xar 0 meu registro dizer que é uma grata satisfação ver os alunos vir a casa de leis onde sur

gem as leis que irão formatar o nosso ordenamento juridico em Primavera do Leste-MT, no

âmbito Municipal eu gostaria muito de fazer vários apontamentos principalmente no rol do di
reito eu ia até no meu discurso falar sobre a questão da condenação da cabeleireira Débora,
Gislaine vereadora mas os acadêmicos não estão presentes eu ia falar sobre a dosimetria da

pena que foi uma absurdo mas eu vou continuar meu discurso aqui se sobrar tempo no segun

do expediente eu queria citar pincelar sobre o absurdo que foram que foi a condenação dessa

mulher, mas eu quero falar da minha viagem para Brasília-DF né umas agendas muito corrida

Brasília-DF, é muito gasto para lá e para cá correndo atrás de oportunidade de encontrar os

parlamentares do âmbito nacional então os vereadores preleitos é tudo igual lá todo mundo sai
corredor correndo chegou tá indo lá pro pra sessão não tá indo pro gabinete a gente tem

que correr e achar as oportunidades tanto é verdade que uma das oportunidades que tivemos
foi num bloco vanguarda que tivemos a oportunidade junto com o meu colega Riogério tive-

grata satisfação de encontrar senadores de grande importância de quilate nacional que

foi 0 Senador Mourão e Sérgio moro né e o Eduardo o Carlos Bolsonaro né não é Flávio Flá-

vio Bolsonaro e ali nós tivemos ali uma conversa ele estava em articulação para sobre alguma

porque o bloco vanguarda se vocês não sabem eles tazem oposição ao governo então o Sena

do através da presidência do nosso Senador Wellington Fagundes então foi muito importante

protocolei solicitação de emendas ali para para as entidades como a pai e também para aliás a

conclusão da construção da pai e também eh na construção a inicial da ama então |os senhores
foi ali nesse caminho tivemos uma reunião também uma agenda com o senador Medeiros que

já manifestou depois eu vou soltar aí o meu vídeo com ele a afirmação que irá disponibilizar

que é encaminhar para o prefeito de Primavera do Leste-MT, a emenda para conclusão da

construção da Apae e a construção da ama então saí dali muito contente que íoi para mim uma

das viagens muito satisfatória e o Medeiros tem um carinho por Primavera Medeiros há muito

tempo vem passando aqui por Primavera do Leste-M T, tem trabalhado muito pró Primavera

do Leste e foi meu deputado federal na campanha trabalhamos para ele e ele reconheceu isso

aí junto com meu assessor m Alves estava junto ele reconheceu Miley que íoi um^ das candi
datos uma das pessoas na época que manifestou o apoio e teve essa consideração èsse carinho

então através do Miley né colhendo fruto do passado o Medeiros vai sim disponibilizar essa

verba essa emenda importante para a construção da Clínica anjo azul que irá inserir mais de

trezentas crianças com autismo em Primavera do Leste então isso aí é um Marcq importante

para os pcds em Primavera do Leste-MT, então eu saio honrado daquela saí honrado e regozi-

jante diante daquela visita ali com Medeiros Rogério também eh bem solícito ali também le

vou também nos outros eh deputados parlamentar na qual ele tem afinidade e ali nós fizemos

ali muita junção parceria é importante que o vereador esteja junto com os outro^ em comu

nhão para dividir né as tarefas ali tive a grata oportunidade de estar acompanhando as nossas

vereadoras Gislaine Matita e a Dona Maria do supercompras que fomos ali né na secretaria da
social eh recebemos informações importantes sobre a promoção social sobre os

res, as

meira turma

no

mos a

promoção

problemas sociais Dados importantes que a gente não esperávamos que eles tinham lá no go
verno federal e ali nós tivemos uma aula muito boa de enriquecimento e temos af saímos saí

mos daquela reunião com o coração e com a nossa mente sabendo o que vai íazef pro Prin^
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vera do Leste então foi muito importante depois foi na agenda na CNM e depois èh fomos eh
fazer outras visitas importantes de algumas autarquias e eu quero deixar registrado também a

solicitude e o interesse de ver junto com a gente o nosso secretário Fábio parente juma pessoa

muito bem articulada nos ajudou grandemente ali com a sua experiência e nos donduzindo

acompanhando nas reuniões senhores a minha verba impositiva emenda individual né a dota

ção de 532.1 2640 cavos eu fiz a divisão de cinquenta por cento na área da saúde n encami

nhando para a ama né que ela tá dentro da passa eu espero que que seja atendido e os outros

cinquenta queria ser distribuído eu encaminhei para o grupo Salesiano né do Dom Bosco que

0 Sérgio me pediu essa ajuda e eu também sou Salesiano fiz questão sim de ajudar ali junto

com 0 mestre Damião que também foi meu condutor lá em Poxoréo no centro juvenil de Po-

xoréo-MT, então realmente nesse primeiro ano eu espero que no próximo ano nós formatamos
aí uma comissão eh sobre as verbas as emendas para que possa ter um direcionamento mais

qualificado equilibrado né porque pode haver que alguma entidade algum setor não foram be

neficiados então nós precisamos de ter esse entrosamento no próximo ano né e a^sim melho
raremos mais o nosso encaminhamento das nossas emendas e essas emendas essa emenda e

impositiva não podemos deixar de deixar registrado que isso aqui foi fruto da vereadora Gio-
vana né Giovana e através de uma Emenda que ela fez na lei orgânica junto com demais vere

adores coautores que isso aí foi importante dando visibilidade aos vereadores ponquê porque

os vereadores estão na ponta sabe as necessidades e com isso disponibilizando um ponto dois
por cento da renda da recarda líquida desse orçamento com isso eh nós eh iremos fazer justiça

aos setores mais fragilizado dentro eh da gestão do governo senhores tenho aí mais cinquenta
e dois minutos quero parabenizar ao Primavera Atlético Clube Atlético Clube pela essa vitória
né nós no ano no semana retrasada ficamos roxo de raiva né mas essa semana né foi sábado

jogo nós ficamos roxo de alegria mais dois minutos só para me encerrar de alegria^por essa vi

tória magnífica eu acompanhei pelo YouTube e fiquei muito feliz por essa vitória parabenizar
0 Bruno e demais eh todo o elenco de futebol né de que fizeram esse grande feito de Primave
ra mais uma vez voltar ao cenário mato grossense e também eh Primavera vai participar de

campeonatos nacionais encerro essa primeira fala no segundo expediente eu vou com certeza

falar sobre o caso da Débora Rodrigues de trinta anos eh cabeleireira com dois filhos de oito e

onze anos que foi condenada a quatorze anos de reclusão e isso tem que deixar registrado por

que nós estamos no mês da mulher parabenizando as vereadoras eh da Gislaine, Karla a Ma

ria, Mariana por excelente trabalho que tem desenvolvido aí na frente femininaje tem real
mente eh feito um trabalho sem viés eh ideológico mas fazendo um trabalho excelente trazen

do as mulheres para o conhecimento político e dando essa esse reconhecimento seiihor presi
dente também não poderia deixar de falar sobre a o nosso evento e dando os parabéns para o

senhor. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva

Souza. (2:29) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral, iniciou o seu discurso falando quero começar aqui pa
rabenizando 0 Primavera Atlético Clube realmente quando a gente vem falar dos parabéns a

gente nem imagina como são os bastidores que eles passaram até chegar a essa vitória mas eu

creio que não cai uma árvore sem a permissão de Deus então foi honra de Deus a v^pcês todos

desde quem iniciou esse sonho esse projeto do Primavera Atlético Clube até os què realizaranr

ali com a conquista do campeonato então parabéns a vocês que vocês consigam realizar ainda
mais vitórias mas que a derrota também ela é necessária para nos fazer compreender o quão

importante é aproveitar o momento quando a Vitória vem então vocês estão todosi de para pa

rabéns por essa vitória e que Deus possa honrá-los cada vez mais aí conquistando jiiiais títulos
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por Primavera do Leste também quero parabenizar aqui a Aline da sala da mulher Gislaine

dona Maria Mariana nós da bancada feminina dessa casa durante todo o mês de rnarço foram,

realizados vários eventos aqui na nossa Câmara com palestras cuidados falas muito importan

tes pro crescimento de nós mulheres porque quando a gente fala de nós mulheres a gente já

pensa sempre naquela rivalidade a qual nós somos feitas para construir e hoje a gente quer de

monstrar que a gente não quer ser rival uma da outra a gente quer ser cúmplice unia'da outra a
gente quer crescer juntas quando eu sempre dizia desde o início do meu mandato em 2021 que

nós mulheres tem que ser menos dedos apontados e mais mãos estendidas era sobre isso é so

bre a cumplicidade é sobre acabar com essa rivalidade porque quando a gente fala ida violên
cia contra a mulher ela é sempre cometida por um homem e se nós mulheres não estivermos

juntas será um dado que nunca vai se findar que infelizmente ele vai aumentar Mato Grosso é

0 estado mais violento do país um estado rico e violento violência contra a mulher ela é dispa

rada violência física violência psicológica violência social patrimonial são contra nós então

quando a gente fala do mês assim tão importante para nós mulheres é até triste quando sai
uma notícia do feminicídio um mês dedicado às mulheres e nós sofrendo violência constante

mente a cada segundo porque a violência muitos pensam que é só agressão mas quando chega

na parte da agressão ou do feminicídio essa mulher já passou por outras violências que é a psi
cológica a social a patrimonial e não é fácil para nós que estamos nessa pele vivenciar tudo is
so então assim esse mês também a Patrulha Maria da Penha junto com o conselho da mulher e
a nossa rede de enfrentamento à violência doméstica contra mulher esteve nas escplas então

muito importante esse trabalho da rede o trabalhar em rede é muito importante nas escolas fa

lando com as nossas adolescentes com os pais isso é muito importante a sociedadç estar junto
conosco nesse momento porque quando a gente fala parece que é simples que é pouca coisa
mas não é e aí eu vi uma reportagem uma fala muito linda de uma mãe quando ela fala assim

que eu quero é a segurança para minha filha ela poder sair da academia com roupa de acade
mia sem sem ter medo de ser atacada ela no ser mutilada por um homem ela ter realmente se

gurança e nós mulheres é isso que a gente deseja a gente não quer ocupar o espaço de nin

guém é só 0 nosso a gente não quer se vitimizar a gente não quer ser vítima a gentè quer res

peito a gente quer cuidado a gente quer que o não seja não que o sorriso no rosto não seja que

mais do que a gente estar ali sendo simpática não se oferecendo para ninguém é isso que a

gente busca então no mês tão importante quanto esse assim como o ano todo e cómo a gente

vai estar sempre trazendo aqui porque a nossa bandeira é sim pelo fim da \’iolência contra a

mulher nós vamos sempre falar disso porque quando o homem ataca uma mulher infelizmente

ele tá se esquecendo de um princípio que ele veio de uma mulher que ele tem uma mãe que
ele tem uma irmã e muitas vezes ele tem uma filha muitas vezes ele tem uma filha e aquela

frase não faça com o filho dos outros que você não gostaria que fizesse com a ela é muito im
portante existe um filme lindo que eu vou recomendar a vocês o nome dele é o nome do filme

é é assim que acaba é assim que acaba ele é lindo porque ela só consegue sair dó relaciona

mento tóxico que ela vivia das violências que ela sofria quando ela teve uma filha e quando o

marido dela olha pra criança e ela fala quando ela disser para você papai ele me empurrou

mas foi sem querer quando ela disser para você papai ele me ama mas é que às vezes ele é

grosso ele me maltrata mas é sem querer o que você vai dizer a ela que é a filha dele ele com\
a filha no colo ele disse eu vou mandar ela sair eu vou mandar ela acabar com essie relaciona

mento então ele só teve esse entendimento quando ele teve a filha dele nos braços que nós

possamos um pouquinho refletir sobre isso se fosse com a nossa filha com a nossa irmã com a

nossa mãe que nós faríamos que nós faríamos então quando eu falo da gente se colocar no lu-

,-lv. Primavera, n" 300, Bairro Primavera II - CEP 7,3.350-000

Primavera do Lesle - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



liliitini Huiiiiipal ilp Friiitiim ilii lj'sti‘ ■ MT
lliihricaIT,S.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

gar do outro de ter empatia é isso é entender que aqui todo mundo tem uma família que toda

mulher tem uma família tem mãe tem filhos e que a gente veio de uma família Então nós va

mos continuar sempre sempre trabalhando juntas pelo fim da violência doméstica contra a

mulher e quarta-feira quando a gente teve em Cuiabá que foi o encontro sobre elas né evento
elas lideram realmente a gente escutou muita coisa principalmente de violência política e é

complicado quando você sobe numa Tribuna ou quando você vai fazer uma campanha e quan

do você ganha a eleição e você vem aqui que muitas x ezes as pessoas te apontam como se vo

cê não soubesse que você está falando triste muito triste isso porque a gente sabejque a gente
está falando quando eu venho aqui nessa Tribuna falar de alguma demanda ou alguma situa
ção eu não venho só simplesmente falar pelos cotovelos como somos faladas né mulher fala

pelos cotovelos não a gente vai lá a gente procura saber certinho o que tá acontecendo escuta

as pessoas e traz para cá com nosso claro né com o nosso olhar de mulher com a nóssa sensi

bilidade de mulher então quando eu falei aqui nessa Tribuna sobre perseguição Presidente in

felizmente a gente vivenciou isso essa semana fizemos uma reunião com uma categoria e no

outro dia eles trocaram o plantão da categoria que estava aqui em reunião conosco então as

sim se isso não é uma perseguição eu não sei mais o que é uma perseguição servidores com
medo de falar com medo de expressar o que tá acontecendo porque no outro dia simplesmente

são trocados de lugares trocados seus plantões trocados a o local que está tendo realizando o

seu atendimento alguns pedindo até exoneração porque não estão conseguindo afastamento e

a gente não quer isso eu creio também que o prefeito não quer essa situação mas porém quan

do a gente vê o tempo passando e nada sendo feito a gente tem que tomar iniciativa então a
gente pede ao executivo nós queremos uma prima\ era punj nós queremos que essa cidade

cresça nós não queremos que Primavera para eu tenho íilhos aqui senhor presidente mais dois

minutos por gentileza eu tenho filhos aqui que eles vão crescer aqui então eu quero.uma cida

de Próspera para os meus filhos construírem o futuro deles aqui e para isso nós precisamos de
uma gestão que esteja nesse patamar nós tivemos reunião com o prefeito essa semana junto
com a colônia russa que eles trouxeram a demanda deles vereador Marcondes estavam presen

te e a gente percebe que tem a vontade de fazer acontecer mas para isso eles precisam de pes

soas que estejam enganada junto na gestão se é o secretariado se é um coordenador o que for

tem que tá junto enganado na gestão se não tá funcionando infelizmente tem que trocar a gen

te tem que entender que amizades amizades negócios a partes é muito meu amigo Ah é muito

minha amiga mas se não tá fluindo se o serviço não tá dando certo infelizmente tem que parar

nós temos uma cidade com mais de cem habitantes que necessitam que necessitam que a cida

de continue crescendo e que venha dar certo todas as todas as propostas de campanha tanto do

Executivo quanto do Legislativo então para que se a gente possa trabalhar unido por Primave
ra que tem que ser por Primavera e pela população de Primavera medidas precisam ser toma

das urgentemente porque se passar mais tempo infelizmente a gente não consegue reverter

certas situações que Deus abençoe a nossa semana nosso gabinete continua de portas abertas
para atender a população e nós somos a voz da população e estamos aqui falando sempre em

nome do povo primaverense muito obrigada Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:40) vereador deu bom dia a todos^
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
seu discurso falando quero falar aqui do nosso Primavera representou teve dificuldades aqui
em casa mas lá em Cuiabá-MT, mostrou para que veio parabenizar a todos os jogadores toda a A
equipe técnica e também a toda a torcida todos que foram até Cuiabá-MT, infelizmente não

pude ir mas tivemos grandes representantes lá que deu a força pro nosso time consagrar cam-
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peão estadual uma história iniciando no futebol primir parabéns tivemos aqui a nossa homena

gem a mulher cidadã na última sexta-feira que evento maravilhoso quera que enaltecer as nos-

mulheres Gislaine, Mariana Dona Maria, também a Karla que evento maravilhoso eu pude

homenagear duas grandes mulheres que de fato prestam serviço a essa comunidade e vem tra
zendo resultado mudando a realidade social de diversas pessoas nosso município Pona Maria
dos Reis e também a Bia a Beatriz que faz um serviço à frente do projeto mão na massa tam

bém tivemos 0 jantar né especialmente para as mulheres em qual foi escolhido mulheres de

todos os segmentos do nosso município essa esse evento foi encabeçado aí pela pqssa verea
dora Gislaine, Mariana, e também a nossa servidora que fez um trabalho excepcional de fato

quando eu cheguei aqui vereadora Gislaine eu fiquei emocionado de ver aquele aquela quanti

dade de mulheres lindas vieram preparadas fazendo foto participando do evento CiCU só tenha

a parabenizar todas as mulheres aqui da nossa bancada feminina Parabéns contem sempre co

migo na relação de causa que venha estar defendendo nossas mulheres eu como representante

da Segurança Pública aqui na Câmara Municipal estou cem porcento disposto a contribuir
com essas causas, Dona Maria esteve lá com o nosso Coronel Assis representando Primavera

do Leste já trouxe para nós foi muito bem recebida falar do Coronel Assis para mim é sempre

um prazer um cara que é caveira policial militar trinta anos de Polícia Militar vindo e prote

gendo a nossa sociedade foi eleito totalmente desacreditada a deputado federal pelo nosso es
tado ele foi o maior comandante da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso cara que trouxe

toda a tecnologia todo estruturação trouxe também a questão de equipamentos quando nós re
cebemos a Glock recebemos colete balístico de qualidade rádio digital tudo isso foi idealizado

pelo nosso coronel Assis que sempre esteve lá na Câmara dos Deputados recebendo todos os
vereadores Vereador Sérgio acredito que quase todos os vereadores aqui já visitaram aquele

aquele gabinete e puderam perceber o quanto aquele cara que é um caveira consegue ser sim

pático e atender a todos com muito carinho quero deixar aqui o meu abraço ao Deputado Co
ronel Assis também a Joelma e toda equipe lá do Gabinete do deputado quero trazer para vo

cês aqui que o recebi uma Emenda parlamentar do nosso deputado estadual Sargento Eliseu

Nascimento que é um deputado que vem atuando em Primavera do Leste frente sçrnpre a Es

cola Militar ele faz ali a destinação de emendas parlamentares para aquisição de material es

portivo e também uniforme para aquela escola a gente sabe que por ser uma escola estadual

mas ela existe um custo para aquisição de de uniforme que infelizmente o governo, do estado
não tem disponibilizado de forma gratuita esse uniforme em tempo hábil existe q período da
licitação e acaba que atrás a aquisição e o sargento Eliseu Nascimento tá sempre fortalecendo

e desta vez destinou recurso de cento e cinquenta mil para custeio de custeio na saúde para

aquisição de cadeira de roda andador cadeira de banho muletas para poder estar atendendo

aqui a nossa sociedade ti temos então também junto ao executivo uma reunião com a seguran

ça pública da qual tratamos da Patrulha do silêncio que também é uma indicação da Dona Ma
ria aqui para que a gente traga a paz social aqui em relação a som tanto som autorpotivo que é

um pouco menos eu acredito eu que trabalhei lá na Polícia Militar Durante quatorze anos e a

nossa segunda maior demanda é a perturbação do sossego iníelizmente a nossa sociedade an

da desempar parada em relação a á questão de perturbação do sossego nós temos a fiscalizaf

ção de som que trabalha somente na quinta sexta sábado e domingo sexta sábado é domingo
né então essa Patrulha do Silêncio ela vem com o objetivo de ter um atendimento vinte e qua

tro horas já está sendo feito as tratativas necessárias para que seja implementado' em nosso
município trazendo um Amparo à sociedade à sociedade em relação á perturbação^do sossego,
vou falar para vocês aqui agora coisa rápida em relação a alguns projetos de lei que está aí pa-

sas
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ra leituras falar com os nossos vereadores pro apoio para esses projetos de lei então aqui eu

trago uma propositura de um projeto de lei para que dê prioridade para a matrícula de irmãos
na mesma escola essa lei já existe já está em vigor no estado de Mato Grosso as qsçolas esta
duais tem essa obrigatoriedade esse apoio e aqui no município nós ainda não temos quero pe

dir aos nossos vereadores que ajudem a ter a aprovação desse projeto porque hoje eu tenho di

versas demandas de que pais entra em contato com o \ ereador solicitando que seja transferido

aluno de uma escola para outra porque acaba que não tem vaga e fica um aluno numa es

cola e o outra e o outro aluno que é irmão em outra escola isso gera custo para q seu genitor
genitora de ter que de repente ter que levar um aluno de em uma escola e depipis levar o

outro aluno em outra escola e a gente acaba gerando custo a gente já sabe que temo's um défi

cit na questão do transporte escolar do do nosso município diversas situações que precisam

ser organizadas estão sendo organizadas aquisição de ônibus contratação de profissionais mo

toristas mas é prioridade para a sociedade para o pai que os seus filhos sejam matriculados na
mesma escola dentro da possibilidade e também trago aqui um projeto de lei que é do nosso

Poder Executivo que é em relação a como se fosse um aluguel de um prédio público vamos
entender aqui que é isso vereador Valdecir Vereador Eraldo só pra gente entender isso aqui é

uma contribuição um valor que é destinado que é cobrado Teoricamente mas são só para

eventos que fomento a cultura a educação o esporte uma empresa qualquer quer; lugar não

existe um conselho que vai fazer que vai fazer o estudo para ver a a viabilidade de ceder esse

espaço um exemplo aqui nós temos nós teremos agora que eu quero pedir para a aprovação

dos nossos vereadores desse projeto nós teremos agora um evento esportivo de k Box que irá

fomentar também a economia do município com diversas celebridades vindo aqui para parti

cipar desse evento e eu gostaria muito do apoio de vocês da mesma forma amanhã, ou depois

teremos vamos ter aí algum evento com o objetivo de atender até mesmo uma igrejá um even

to esporte um evento gospel na nossa cidade a gente carece de espaços nesse senticjo então se
0 evento vai cobrar mas do minutos por gentileza se o evento vai cobrar da população algum
recurso a gente não pode disponibilizar esse esse prédio público de forma gratuita a gente não

pode fazer isso então com a assinatura dessa com a entrada em vigor dessa lei exajamente se

tem algum fim lucrativo a pessoa não pode ter o patrimônio público de forma gratuita mas a

gente precisa se fomentar aquelas pessoas que têm coragem aqueles empresários aqueles re

presentantes do esporte que querem trazer o esporte aqui e a gente não tem onde faízer alguns
eventos então eu peço aí a aprovação dos nossos nobres vereadores para esse projeto tá aca

bando vou falar aqui apenas de uma indicação aqui de um projeto de lei mais um projeto de

lei que é a nomeação da nova praça do bairro Cristo Rei como Praça Giovanni herberts que

foi um vereador aqui nessa casa infelizmente ele veio a falecer no dia 26/3 da última quarta-

feira e a gente tá fazendo a indicação fazendo esse projeto de lei para atender essá demanda e
homenagear esse vereador que ele foi vereador aqui de 1997 até 2004 recentemente eu deixo

aqui a nossa homenagem a esse Vereador e os pêsames a toda a família que esteve üm ou com

esse nobre. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Fer

reira de Moraes. (2:52) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado
res, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando ^olicito QueW
todos Fiquem em pé pra gente fazer um minuto de silêncio para em homenagem a nosso ex-

vereador Geovane Herbert que Deus o tenha muito obrigado que Deus conforte o coração dos
seus familiares e obrigado pelo trabalho desenvolvido Herbert seja Giovane Herbert onde ^
quer que o senhor esteja então em nome da da minha mesa diretora eu cumprimento a nossa
vereadora Gislaine fez um excelente trabalho no meio das mulheres juntamente com a coorde-

um

sua
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nadora da sala das mulheres Aline que eu tenho total respeito muito obrigado pelp tudo que
vocês desenvolveram nessa semana e foi muito gratificante Primavera Atlético Clube campe

ão nossa singela homenagem a praticamente todos os vereadores que vieram com cõm unifor

me por debaixo do blazer eh parabéns ao Bruno que isso só mostra o quanto que Primavera

desenvolve o quanto que Primavera é punjante primavera estuda Primavera nós Somos técni

cos foi falado muito aqui do questionário do que o do presidente do Cuiabá-MT, comenta mas

mas a única o único recado é o seguinte agora vocês tê Primavera na nossa no seu pé agora es

se é o primeiro de muitos então eu já estou propondo um projeto de lei que nós yámos fazer
uma moção de aplausos em nome de todos os vereadores para todo o time para toda a direto

ria e para toda a comissão técnica isso para incentivar sim outros outras pessoas que querem

ser algum tem alguma exponencial no esporte alguma coisa do tipo e até tava falando em con
versa informal com com o Bruno essa semana na questão de estimular o esporté feminino

também o time feminino aqui do nosso município a gente sabe que é a mesma estrutura são

estruturas parecidas só que o com o custo a gente sabe o conto que o Bruno penqu;nesse pri
meiro nesse segundo ano para conseguir o apoio dos patrocínios aonde que faz o curso fixo do

time girar então a gente tem que pensar também a possibilidade da abertura desse time que

nós tivemos tive a uma satisfação de frequentar o UPA esse final de semana um gerente meu
na fazenda ele teve um acidente com dos cavalos nossos e eu queria agradecer aqui especial
Jeando Samu a Franci que tá fazendo um trabalho sensacional lá na saúde a d Marta Dr. Bo-

dan enfermeira Ezequiel Max e a Ana Lúcia que recepção vereadora Carla eu vou ser bem sé

rio para você eu acho que o nosso a tá melhor que os hospitais particulares viu qqe recepção

gente que carinho muito obrigado aos servidores a UPA pela recepção eu tive a oportunidade
de conhecer as meninas lá da cozinha auxiliar de cozinha a Fátima que eu cumprimento em

nome de outras outras muito obrigado. A parte do vereador Lueas Telles. Disse.só trazendo

uma informação aqui em relação a diversas situações que chegam para os demais vereadores
né em relação a tempo de atendimento então já foram três vezes que eu tive recitação de
tempo de atendimento estive lá com o nosso vereador Marcondes Martignago e a realidade lá

é que tá muito mais rápido do que qualquer Hospital Público tá nós tivemos lá quem esperou

mais esperou quarenta minutos da triagem até o atendimento a média tava dez doze minutos

então só parabenizar aí a toda a equipe da UPA. Retomou a palavra ao vereador Marco

Aurélio. Disse e aproveitando a fala da vereadora Karla que ela falou da perseguição aos ser
vidores principalmente da Saúde realmente muitos já vieram me questionando essa semana eu

irei protocolar na casa um projeto contra perseguição aos servidores públicos e provavelmente

venha pra leitura pra semana que vem mas realmente o que me o que foi me passado foi muito
preocupante a quem eu já começo deixa um deixar um sinal de alerta ao prefeito Sérgio Ma-
chnic ao secretário de saúde Paulo vamos cuidado nossos servidores a eleição já acabou e vo

cês têm falado isso na para todo mundo acabou a eleição no dia seis de outubro que não ia ter

perseguição o que estão nos alertando aqui é perseguição nossos servidores estão sofrendo na

saúde na UPA e é isso que eu venho pedir secretário Paulo cuidado atenção aos servidores é

eles que fazem a UPA girar é eles que tem feito um trabalho sensacional você é médico dor

Paulo você sabe a realidade na prática como que é a vivência então atenda com carinho eu já

pedi umas duas umas duas tribunas atrás converse com os servidores cham eles para conver

sar coisa simples gente faça setorizado não precisa fazer com todos ao mesmo tempo converse
com apazígue isso a gente nós como vereadores nós estamos aqui para fiscalizar mas a gente

quer ajudar a gente quer que o município desenvolva é simples é só conversar tem algum mal
em conversar com os servidores da casa não então eu peço novamente ao secrètqrio Paulo
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chame os principais líderes chame os servidores para conversar rapaz vigue essa questão se tá

tendo ou não perseguição tendo ou não eu já vou protocolar esse projeto porque eu acho um

absurdo eh ter que ter perseguição principalmente na saúde a saúde a gente sabe que se colo

car o dinheiro lá vai embora o dinheiro pra saúde sempre é emergencial mas temos que ter um

carinho com aquela equipe que tem feito um trabalho sensacional e é isso que eu peço Dr Pau
lo cuidado cuida da nossa saúde cuida dos nossos servidores, na terça-feira tive a oportunida

de de visitar o deputado Thiago Silva juntamente com germe patrão do CTG aonde foi muito
bem muito boa essa essa visita é no qual Jerry tem toda uma programação de eventos aqui no

nosso município aqui eu cumprimento o Igor assessor do Thiago Silva aqui presente Primave

ra do Leste que tem feito um trabalho sensacional eh o CTG e eu uma das emendas impositi-

vas minhas será ao CTG porque o CTG quer reativar a eco terapia para auxiliar np pessoal da

pai no pessoal da ama no qual a gente precisa dos deputados então a gente precisa dessas

emendas Agradeço ao Deputado Thiago Silva e o mesmo esteve presente aqui numa reunião

com o Prefeito Sérgio Machnic muito proveitosa eu acho que a gente precisa entrelaçar esses

laços mesmo executivo e legislativo e os nossos deputados para que essa nossa essas emendas

chegue nas instituições de qual merece, tivemos a grata satisfação através do vereador Eraldo

fortes apresentou a dona Nice pola até por coincidência eu já estava destinando úrha das mi
nhas emendas para a mesa mas havia não havia comentário né com o vereador eu sugeri para

ela que nós vereadores façamos uma visita todos no Hospital do Câncer em Cuiabá e ainda
deixei a equipe da câmara à disposição para que a gente faça alguma filmagem alguma mídia
institucional para tentar se atrair esse eh investimentos do empresariado aqui de Primavera do
Leste-MT, como Rafael Abreu comentou aqui na fala dele uma possibilidade de uma contra

partida Por que não nos auxiliar aqui no na casa de apoio que vai ser construída aqui em Pri
mavera do Leste-MT, então eu convido todos os vereadores provavelmente as próximas uma
semana ou duas semanas estarei marcando essa visita juntamente com a dona Nice que tem

feito um trabalho sensacional parabéns Nisse pelo trabalho tix e na CDL a convite do Dr. Eric

delegado a qual Dona Maria telefone 181 disse que denúncia para maus tratos aoS; animais até

eu falei seu nome falei da de um projeto que tá transmita na nossa casa aqui de leis a questão

dos maus tratos dos animais e parabéns a CDL por ter cedido ao espaço na pessoa ç Parabéns

por essa chamar a imprensa e explicar essa esse número que vai ser no número dq disco e de
núncia contra maus tratos animais número 181 tive frequentando Osvaldo Cruz farmácia Mu

nicipal e 0 núcleo de saúde mental gostei do que eu vi muito bem atendido novapiente Para

béns aos servidores a quem me atendeu fiquei preocupado no núcleo de saúde mental já até

repassei isso ao não sei qual que é o cargo do Antônio na saúde o secretário Dr. Paulo coorde

nador de saúde Presidente coordenador de saúde eh tá tendo fila já do núcleo da Saúde Mental
estamos precisando urgente de psicólogos Estamos precisando urgente de técnieq enferma

gem estamos precisando urgente de RH núcleo saúde já estamos com uma fila de trinta pesso

as no qual já avisei o coordenador da Saúde Antônio e já falo isso em público. Aparte do ve
reador Eraldo. Disse sigo a parte eu inclusive eu sugeri já ao secretário a equipe que mude o

núcleo de saúde mental daquele espaço ali aluga uma casa um imóvel grande e transfira por

que o núcleo é muito importante os pacientes que não são atendidos no Caps não vão pror\

Caps eles são atendidos no núcleo então é precisa se reforçar remontar a equipe que foi des-\]|x
montada já no início do ano. Retomou a palavra ao vereador Mareo. Disse mais do verea-

dora Eraldo até aproveitando essa pergunta seria interessante talvez a gente mudar a farmácia ^
Municipal de local para aumentar aquele espaço o que você sugerem vereador aquele espaço.

Aparte do vereador Eraldo. Disse ali na verdade ele foi construído para a farmácia mesm2_,^^
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depois que foi feita uma adaptação e colocado o núcleo no fundo o ideal será tifar o núcleo

dali e usar todo o espaço daquela estrutura para a farmácia aí ficaria excelente re^olveria dois

problemas. Retomou a palavra ao vereador Marco. Disse então já uma questao-já a gente

já pensar aí junto com o Executivo para resolver essas questões eh tive a grata satisfação de
receber os médicos aqui do UPA no qual o prefeito já deixou disponível uma reunião com os

mesos com executivo eh novamente eu já agradecí a todos os serviços da UPA maS agradeço

a todos os médicos aqui disponíveis Dr Osvaldo na pessoa do Dr Osvaldo esteve aqui para

gente com a gente então nós estamos sim vamos fazer essa reunião com o Executivo todos os

vereadores serão convidados deverão estar presente eu peço assim vamos vamos dizer assim
real porque Primavera do Leste precisa acelerar na saúde e nós decide dependendo dessa Câ

mara Municipal Primavera vai acelerar essa semana nós teremos uma posse da OAB minha

amiga Presidente Etiene Brandão no qual será assumindo o próximo biênio no qual estarmos

lá presente na câmara eh e nós tivemos essa semana a sessão solene das mulheres e o jantar a
sessão da solene das mulheres só mulheres maravilhosas mulheres com garra mulljeres de res
peito 0 exemplo para a nossa sociedade foi um sucesso parabéns a todos os vereadores Para
béns a todos os servidores dessa casa no qual aqui presente então agradeço essa possibilidade
de estarmos junto aqui mais uma vez nessa evento das mulheres minhas emendas positivas es

tarei distribuindo ela pro C de apoio combate ao câncer Associação dos tenistas ççntro tradi

ções gaúchas para falar da eco terapia associação da capoeira aqui em cumprimento mala dan
ça de Primavera teatro Faces Associação de pais amigos excepcionais então estarei mandando

para o ama também para o para Apae estarei mandando para a sociedade espírita Allan Kar-
dec no qual faz um trabalho interessante na com costura volto no segundo expediente. Agra
deceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da
Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do l)ía. Moção
de Aplausos n“. 001 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Moção de Aplausos

aos profissionais do Instituto da Visão. O Presidente encaminhou para a Comissão^de Justiça e
Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.669
de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: Dispõe sobre a alteração do nome do trecho

(duas quadras) que fica na ponta da Avenida Campinas, entre a esquina com a Ayenida Cas

cavel, para Avenida Nações Unidas, ü Presidente encaminhou para a Comissão |de Justiça e

Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.670

de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Dispõe sobre o direito de prioridade de ma

trícula a irmãos, em mesma unidade escolar da rede municipal de educação no âmbito do Mu
nicípio de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O Presidente

encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no^ prazo regi
mental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.671 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto:

Dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública a "Associação das Auto Escolas de Primavera

do Leste-MT e região". O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, da

Comissão Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, para que de o seu pare(|er no prazo
regimental. Projeto de Lei Ordinárian°. 1.672 de 2025 de autoria do Poder Executivo Mu-p^^
nicipal. Assunto: Dispõe sobre o uso do Ginásio de Esportes (Pianão) fixa preço público para\ ^
utilização do espaço por particular e se dá outras providências. O Presidente encaminhou para
a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de \
Lei Ordinária n". 1.673 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Dispõe sobre a

obrigatoriedade de placas informativas de obras públicas com investimentos acirha de R$ 50

mil, bem como, disponibilização de QRCode para leitura e fiscalização eletrônica por disposi-
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tivos móveis no âmbito do município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências.

O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.674 de 2025 de autoria do vereador Lucas.

Assunto: Dispõe sobre a denominação da praça localizada na sua Arco íris entrç os bairros

Cristo Rei e Gnoato no município de Primavera do Leste, e dá outras providências. O Presi

dente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1665 de 2025 de autoria do vereador l^berdan. As
sunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública do PVA RUNERS de Pppiavera do
Leste-MT. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra

do vereador Uberdan. Discutiu a propositura da Matéria. Disse Primavera ranes também já

está aqui comparecendo tem que dizer aqui que é um trabalho brilhante que eles fazem e que
mudam vindas através da corrida além de estar dando suporte a outras associações as secreta

rias Municipal do esporte eles ficam à disposição para trabalhar por Primavera do Leste e

também dizer que não é de agora trabalhei com eles continuo trabalhando o que c|ue eles pre-
cisá da gente a gente tá à disposição deles e é um trabalho magnífico muita gente^tem Anseio
de fazer eventos esportivos e eles ficam à disposição de Primavera fazem um trabalho social

de arrecadação de alimentos ajudam Todo essa parte esportiva também de atletisfno pela Se
cretaria Municipal de Esportes dando suporte e mais e tem muito mais coisas ainda por vir. O

Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador
Eraldo. Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu gostaria de de enaltecer o trabalho do do
Primavera Primavera Runners não é só um grupo de atletas que que usam a cQirida como

meio de preparação física e de prática esportiva como o Uberdan falou el tem um alcance so

cial muito grande eh quando estive na secretaria de Saúde nós fizemos alguns eh eventos e

implantamos o projeto pré treino onde eles foram parceiros da Secretaria de Saúde e eu pude

conhecer também o trabalho social deles junto ao cac junto com outras entidades no sentido
de dentro das competições eles arrecadarem eh cestas básicas e ajudar as entidades do municí

pio então são pessoas eh que são apaixonadas pelo que eles fazem eh não dependem do poder

público para manter para se manter a entidade e mesmo assim ajudam o poder público de uma
forma muito responsável tem uma responsabilidade social muito grande então é. um projeto

assim que com certeza vai abrir portas para a entidade que a utilidade pública óla é a nível

Municipal e estadual e Nacional no momento que a entidade consegue esses três tjtulações ela

pode angariar recursos dessas três esferas Então parabéns a primavera Runners cpnte sempre

comigo como vereador e eu acredito que com todos os vereadores também lá. A palavra do

vereador Rafael. Discutiu a propositura da Matéria. Disse quero aqui parabenizar todo o gru
po do PVA Runners dizer população primaverense que esse grupo muitas vezes ja gente não

tem uma visão Ampla Mas eu conheço muitas pessoas que através do projeto começaram a ter

gosto pela prática do da atividade física do esporte isso aí reflete diretamente na segurança pú
blica reflete diretamente na saúde reflete diretamente na assistência social porque o esporte

transforma vidas então assim é muito importante o projeto tenho certeza que vái conseguir

ampliar mais conseguir fazer ações talvez dentro das escolas para poder motivar as crianças

trazer as crianças para esse meio que é muito importante Então parabéns conte sempre com

esse vereador conte sempre com essa casa aqui para ações e projetos igual PVA Rúnners mui
to obrigado. A palavra do vereador Joélio. Discutiu a propositura da Matéria. Disse quero

fazer apontamento as falas do Rafael e também do vereador Eraldo e do dignai qúerido Uber

dan no sentido de que a primavera vem acompanhando desde o seu surgimento e veramente é

uma entidade é um grupo que tem mostrado grande ser\ iço à comunidade à sociedade prima-
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verense tirando o pessoal do sedentarismo a sociedade eh Feito ações sociais muitp relevantes

de doações de alimento e tem uma equipe muito bem organizada é o nível eh dej de Atlético
Muito alto isso aí também tem incentivado muitas pessoas a participar eu acredltò que com
esse título de utilidade pública irá dar mais força para que eles possam também a desenvolver
ampliar as suas ações sociais que são verdadeiramente efetiva em Primavera do Leste Então já

nesse discurso eu já declaro meu voto favorável na aprov ação desse projeto. A palavra da ve

readora Gislaine. Discutiu a propositura da Matéria, parabéns Vereador por esse projeto e
com certeza eu tenho plena convicção da importância desse projeto Porque quanto rnais crian

ças mais adolescentes mais jovens ligados ao esporte menos marginais teremos nas ruas o es

porte transforma vida então com certeza tem todo o meu apoio que vocês possam seguir em

frente e vocês possam desenvolver cada vez mais projetos que possam Alcançar os nossos

adolescentes parabéns. A palavra do vereador Eberdan. Reiterou seu discurso falando e di

zer também que depois de aprovado essa arrecadação \ amos conseguir arrecadar mais custos

para poder aumentar ainda mais esse trabalho que já vem sendo realizado além 4e, ter vários

profissionais ali no meio né como o Osvaldo vem representando Primavera do Leste a nível

vem até foi pros Estados Unidos representando pegou o índice né na maratona aqui em São

Paulo Rio Grande do Sul conseguiu o índice para ir participar fora de outras maratonas além
de vários outros atletas que vem despontando o Jorge acabei de falar hoje de manhã ainda que

ficou terceiro lugar no campeonato e ele é do Primavera Runners isso é um trabalho que é a

longo prazo que vem refletindo o nome de Primavera do Leste Todo o estado e nível Brasil aí

muito obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou erp processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Projeto de Lei Ordinária n“. 1.668 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. As

sunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2,300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito

Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.3?Ò de 17 de
março de 1964. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A pala

vra do vereador Eraldo. Discutiu a propositura da Matéria. Disse esse projetol oriundo do

executivo ele trata do crédito acionai especial para construção do CAPS Infantil GAPS Infan
til foi um projeto que nós cadastramos no Ministério da Saúde e foi aprovado e o ercurso veio

só que para pro pro município executar ele tem que estar inserido dentro do orçanrento então

sempre que acontecer isso vai vir esse essa esse pedido esse pedido de aprovação :pelo execü-
tivo e nós dentro daquilo que a gente se propõe ajudar nós temos que aprovar Capçs infantil é

uma entidade importantíssima onde ela vai atender eh Centro de Atenção psicosspcial ela vai

atender crianças com atendimento eh na área da psiquiatria e todo o acompanhamento psicos-

social eh a área já está destinada a obra vai ser construida lá no Poncho Verde dq lado do da
unidade básica de saúde n número 10 próximo a UPA e vai trazer um avanço muito grande no

tratamento de crianças com problemas e e precisando de tratamento mental então é por isso

que esse projeto se destina tá Peço aprovação dos Senhores. O Presidente colocou iem segunda

discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Joélio. Discutiu a propositura da

Matéria. Disse deixar ressaltado vereador Eraldo porque isso é importante como oisenhor vem

dizendo que esse essa construção já é fruto de outras da outra gestão e agora tá viiido aqui pro

plenário aprovação e para a construção dessa nova gestão isso é prova que Primavera do Leste'
os vereadores os políticos que hoje estão atuando estão vendo pensam numa Primavera me
lhor deixando para trás todas as amarrações as pequenezas das discussões políticas e colocan

do Primavera do nas grandes nas necessidades primárias importantes deixando de lado as bri

gas e as discussão isso é importante é o crescimento de uma nova política que nós estamos^
1
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transmitindo para a nossa sociedade eu espero que durante esses quatro ano de legislatura que

nós temos à frente possamos entender dessa forma deixando de lado de lado as questões pes

soais e colocando Primavera do Leste em primeiro lugar Parabéns Eraldo pela a isua fala feliz

e conta com meu voto também sobre esse projeto de lei. 0 Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadore^ presentes.

Projeto de Resolução n". 001 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine e Coautoras Karla,

Maria, Mariana. Assunto: Dispõe sobre a criação da Procuradoria da Mulher no âmbito da

Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. O Presidente colocou
discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora Gislaine. Discutiu a propo-

situra da Matéria. Disse espero que esse nosso projeto seja aprovado porque a Procuradoria da
mulher ela vai atuar diretamente na de políticas públicas voltadas às mulheres ela vai atuar di

retamente no combate a todas as formas de violência contra as mulheres na defeSa na aplica

ção de políticas públicas voltadas à saúde da mulher na defesa da autonomia econômica da

mulher na vai atuar também na defesa e divulgação dos direitos das mulheres pm diversas

saúde autonomia econômica educação segurança e proteção então eu acredito que esse

em

areas

nosso projeto é um projeto de todos nós vereadores para a nossa Câmara Legislativa por isso
eu espero a aprovação dos nossos colegas obrigada. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu

a propositura da Matéria. Disse parabéns vereadoras pela iniciativa vereadora Gislaine que tá
sempre empenhada eh em busca de políticas públicas eh de valorização e respeito jàs mulheres
seu trabalho está sendo eh de suma importância para a Primavera do Leste-MT, para o estado

como você tem se destacado e as demais vereadoras que foram autoras né que estão sempre aí

representando e cabe a nós vereadores apoiar incentivar e sempre e qualquer ação voltada pa

ra essas políticas nós estarmos acompanhando e ajudando Parabéns terá meu apoio. A pala-

do vereador Herbert. Discutiu a propositura da Matéria. Disse Presidente é inão poderia

deixar de passar e parabenizar a vereadora Gislaine e as demais vereadoras neste pirojeto que é

de total importância para as mulheres de Primavera e também de Mato Grosso. A, palavra do

vereador Joélio. Discutiu a propositura da Matéria. Disse quero fazer registro sobre essa

aprovação esse projeto de lei referente à Procuradoria da mulher e colocar uma ressalva e des-

responsabilidade que as quatro vereadoras TM por Primavera Nesse quesito de cuidar das

da das mulheres de fomentar a parte política conscientização e tomar cuidado para que não se

apodere não se que se podere mas que se apodere desse excelente dessa excelente criação de

procuradoria o viés e toda a histeria o excesso de histeria é ideológica que seja r'ealmènte um
trabalho eh livre de questões ideológicas e que realmente possa trazer a mulher maiis próximos

mais próximo da realidade na onde elas merecem estar combatendo todo a as violências que

tem sobre eh o sofrimento dela contra aqueles que a como a Karla disse que são alguns ho

mens que fazem isso mas eu acho que não são homens são pessoas que ainda não chegou à

condição a ser homem com letra maiúscula então não pode nem ser considerado como homem
Karla pois então eu quero só fazer essa ressalva e que vocês possam fazer esse trabalho isento
eh de todo a ideologia mas dando o direito da discussão em plenário ideológico mas nessa

procuradoria que seja isenta da ideologia Muito obrigado e tem meu voto tavoráyel. O Presi

dente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidaBe pelos se
nhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presi

dente passou ao Se2undo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereadora Maria

Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim

procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Marcondes Martignago. (3:22). Iniciqu o seu dis
curso falando volto aqui no segundo expediente para falar sobre algumas indicações que fize-

vra

sa

/
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mos essa semana primeira indicação seria a construçãode faixas elevadas em frentej a todas as

escolas municipais e particulares do nosso município já foi feito algumas indicações no senti
do de escolas eh separadas mas já vamos resolver fazer uma logo para todas que várias esco

las eh tem a faixa de pedestre na frente pelo menos a grande maioria dela mas o quebra mola
ou está muito á frente ou está muito atrás então a construção dessa faixa elevada na frente do

portão onde sai essas crianças esses jovens seria de suma importância para a segurança dos
alunos e estudantes a segunda indicação seria a revitalização da praça Odila Filçmena Mar

condes que fica atrás do Upa ali no Poncho Verde é uma praça muito grande njias que está
abandonada seus brinquedos eh e seus equipamentos para fisioterapia e ginástica de idosos es

tão todos quebrados e danificados e existe um espaço muito grande que cabe ali tranquilamen

te um campo de futebol society e uma quadra de areia que é uma coisa que a gente precisa é
investir bastante na cidade que esporte acabamos de provar aqui uma um projeto de lei na área
do esporte então assim o esporte ele muda vidas e também tem uma indicação da 'retirada dos

coqueiros que estão podres e em quase toda a cidade são vários coqueiros são são: coqueiros

muito grandes e a hora que cair ali em cima de um carro vai dar um prejuízo muito grande en

tão é muito mais barato a gente fazer a retirada ou a troca por um que não esteja! entragado e
do que esperar acontecer alguma coisa para depois e atrás de resolver esse problema muito

obrigado todos tenham uma semana abençoada por Deus. Agradeceu e despediu-sje. Usou a
palavra a Vereadora Maria Garzella. (3:25). Iniciou o seu discurso falando visita a Brasí

lia nós estivemos visitando o ministério da assistência Social e lá nós podemos observar que

existem alguns números que existem em Primav era do Leste-MT, e estão zerados já em Brasí
lia então acredito que a secretária Tânia vá verificar esses dados porque com o preenchimento
dessas informações é possível que venha um pouco mais de benefícios de recursos para a Pri
mavera do Leste alguns dados lá estão defasados na nós estivemos no primeiro dja em Brasí
lia também participando do curso de procuradoria da mulher no legislativo que vem de encon

tro a tudo isso ao projeto da Gislaine que acabou de ser aprovado parabéns a ela e De grande

valia para a Primavera do Leste e o que que a gente viu nesse curso lá ele não traja apenas de
perseguição por parte de marido e mulher realmente é nós aprendemos que a perseguição ela

pode ser política ela pode ser social ela pode ser patrimonial é em cima disso quç q Procura
doria da mulher de Primavera do Leste vai trabalhar ela não vai apenas eh cuidar |de casas fa
miliares nós estaremos aqui na Câmara Municipal de Primavera do Leste para ouvir as pesso

as ouvir as mulheres para fazer uma prevenção daquilo de pior que pode vir a acpijtecer com
ela mais uma boa semana a todos. Usou a palavra a Vereador Mariana Leandro Dalladri-

da Car\'alho. (3:26). Iniciou o seu discurso falando eu retorno aqui no meu segundo expedi
ente porque eu quero falar sobre as cinco indicações que eu protocolei nessa semanq todas es
sas indicações elas são frutos diretos de conversa com a população com os cidadãíps da cidade
São demandas que eu recebi pelo Direct do Instagram pelo WhatsApp conversajnÜo com as
pessoas Principalmente nos bairros então nada que a gente indica nesse mandat;o riada que a
vereadora Mariana indica é fruto de imaginação mas é fruto de um diálogo contjniio com os
cidadãos dessa cidade nossa primeira indicação é da revitalização da Praça do Vertente das

águas eh é urgente que melhore esse espaço de lazer para os nossos cidadãos moradores ali.
Daquele bairro aliás tudo dentro do vertente das águas precisa ser melhorado de asfalto a pra-'
ça a Mato Alto é um bairro que clama por ajuda o mutirão de limpeza nos bairrosasso precisa

urgentemente começar a acontecer porque Primavera está suja se você andar pripcipalmente
nos bairros Padre Onesto Costa, Primavera três Buritis Poncho Verde nem se folá quantidade

de Mato Alto dentro do Poncho Verde 3, 4, 5 isso não pode continuar dessa forma Primav^
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é conhecida por ser uma cidade bonita aonde a gente vai as pessoas falam já fui ern iPrimavera
e é uma cidade linda e eu quero continuar escutando isso então não dá pra gente continuar ten

do uma cidade suja nós precisamos de mutirão de limpeza nos bairros a construçfio de uma

praça entre os bairros Jardim três América e Jardim Florença são bairros relativamènte novos

são bairros que tem um alto índice de crianças pequenas e são bairros que estão deSassistidos

no quesito de lazer nós precisamos proporcionar uma praça um espaço de recreação principal
mente para as crianças dessa região melhorias na lagoa vó Pedro Viana principalmente sobre

reposição de areia nos parquinhos revitalização dos brinquedos novos bebedores mpo adianta
nós criarmos uma estrutura muito bonita na cidade uma lagoa linda que é reíerênciq no estado
se nós não formos fazer manutenção é muito fácil nós criarmos uma uma praça untiá lagoa um

espaço de lazer mas nós precisamos de manutenção é a manutenção desses espaços que garan

te 0 lazer contínuo da população é o ponto da cidade aonde tantas famílias tantas çrjanças vão

no final de semana para terem um momento de lazer e as crianças estão precisando^ de de que

aqueles brinquedos da lagoa sejam revitalizados que a areia seja trocada as pessoas que prati

cam esportes na lagoa precisam de mais bebedores principalmente do outro lado dq Lagoa do

lado aonde é a mata ali precisa de bebedor porque não tem a pessoa para ela conseguir beber

água ela leva garrafmha ou ela tem que dar a volta inteira e voltar eh na parte do lado da ave

nida para conseguir beber água a gente precisa de bebedores ali naquela região e aptpliação do
lazer e do esporte na cidade porque nós sabemos o quanto esses espaços são essenciais para a

nossa juventude para as nossas crianças pros nossos idosos pra população no total fántas famí
lias mães esportistas que me procuram para falar que nós precisamos de mais íomèntar o es

porte na nossa cidade com um espaço Olímpico com quadras precisamos começai' a criar po

líticas públicas e cobrar o Executivo porque nós vereadores infelizmente não podernos cons

truir nada não podemos fazer nada nós podemos cobrar e é isso que nós estamos cobrando co

brando o Executivo para que ele faça a construção a ampliação de mais espaços’'de lazer de
mais espaços de esporte na nossa cidade essas foram as indicações da semana CQiho eu falei

todas são frutos de um diálogo contínuo com os cidadãos e eu reforço que o meu gabinete está

aberto o Direct do meu Instagram está aberto o meu WhatsApp está aberto Pro qqe precisar a

gente não tem final de semana a gente não tem hora não tem dia estamos à disposição sempre

muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de

Abreu. (3:31). Iniciou o seu discurso falando para falar de mais uma Emenda posifiva deixei

para falar agora mas antes disso eu queria nesse momento aqui eh parabenizar je"agradeeer

muito pelos trabalhos desenvolvidos na cidade o nosso Bispo Dom João e o nossjo pároco eh
que tem feito um trabalho né na paróquia São Cristóvão isso é muito importante e eu faço par

te do movimento que é se chama jornada jovem esse movimento de jovens já tem mais de vin

te anos que acontece na nossa cidade e que muitos jovens que tenho certeza que tá acompa

nhando as redes sociais já participou e que fez muita diferença na vida deles né um movimen

to que é trabalhado na igreja católica mas a gente eh abre as portas para todas as religiões que
quiserem participar e a gente entende que a juventude precisa de apoio a juveniude precisa
dessa ajuda desse auxílio e dentro dos movimentos religiosos não é diferente disso.então voi^
estar destinando o valor expressivo de cento e cinquenta e seis mil para que a gente consigà \
ampliar o espaço onde esse movimento de jovem faz atividades que vai tá abraçando uma

pulação inteira quando a gente faz um trabalho com jovem traz ele para próximo de Deus né.
Não só Jovem todos mas a gente transforma a vida das pessoas e isso reflete Com toda certeza \/
na Gestão Pública né as pessoas e eh isso aí vai influenciar no bem-estar da família na questão J

das boas relações e isso evita alguns tipos de serviços que as o serviço público terrí que prestar^ /
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então tô destinando esse valor né e agradecer lá eh as pessoas da da paróquia da pura da dio

cese que aceitaram esse projeto e também pessoal eh nessa semana a gente fez o entregue do

título cidadão mulher e eu fiz uma homenagem aqui para a Telles que é proprietária lá da pri

mavera delivery e eu queria ressaltar e lembrar para todos que durante o período da pandemia

onde que a maioria das classes pararam por conta né do vírus que tirou muitas vidas acho que

0 pessoal da saúde e o pessoal das entregas foi um das classes que mais trabalhou^e eu e mui
tas vezes eu vi a nessa correría de não deixar parar de motivar os entregadores ali né no perigo

de ser contaminado mas levando até a população todo tipo de entrega então assim aiTiele é

uma representatividade muito grande das mulheres de Primavera que trabalham que são em

penhados são aguerridos Então acho que mais do que Justo ter dado esse título para ela porque
ela é merecedora té parabéns pelo trabalho parabéns pela mulher que você é né coordena vá
rios homens e mulheres ali no trabalho dela das entregas e dizer que o seu trabalho é muito

importante e dizer para vocês mulheres que vocês fazem toda a diferença tá bom:muito obri

gado no nome da ti eu quero parabenizar todas as mulheres da cidade parabenizaii rninha mãe

minha irmã minha sobrinha todas as mulheres aqui dessa casa né que hoje eu vejo; que faz um
trabalho maravilhoso e desejar a todos vocês uma boa semana que Deus abençoe que Deus dê
muita sabedoria muito discernimento para nós para saber lidar com cada situação né porque a

gente precisa estar pronto e preparado para trabalhar pela população pense então, aqui meu
muito obrigado Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henri

que de Araújo. (3:35). Iniciou o seu discurso falando para parabenizar sexta-feira o dia que
a casa estava muito cheia foi muito bacana muito lindo recebi ali algumas mensagens daque
las pessoas que a gente homenageou com aquela emoção de aplauso elas se sentiram mulher
honradas essas mulher merece todo nosso respeito nosso carinho essas mulher são mãe são

avós são parceiras são líderes são amorosas então merece o meu respeito a todas essas mulhe

res quero aqui também parabenizar o nosso dessa casa Marco Aurélio aos colegas vereadores

na qual no sábado também trouxe aí um as mulheres aí no evento aí juntamente com a Gislai-

ne Carine é uma confraternização com as mulheres aí isso é é gratificante é Gislane Aline a

toda a equipe que essas mulheres que vieram aí se sentiram honrada passaram por massagem

eh tiveram ali aquela confraternização a minha esposa se sentiu um dia de princesa ela man

dou abraço a todos vocês que possa fazer mais vezes pode convidar que ela está aí junto com
vocês também quero aqui parabenizar o nosso Esporte aí o primaverense fez a diferença ali

perdendo em casa e foi ali em Cuiabá e fez a diferença parabéns para esse timão aj e que esta

mos junto aí também para somar com esse grande time aí e dar esse apoio esse incentivo á

primavera do leste quero falar aqui também um pouco das minhas emendas imposjtrva na qual
eu entendi que pra saúde eh foi destinada a minha emenda aqui para o Cac Centfo de Apoio
ao combate do Câncer uma emenda de 50% no valor de 26.41 20 aonde eu vejo aí que é de

grande importância como os colegas vereador aqui já falou do Hospital do cânder ele é um

hospital que não é só de consulta é um hospital que realmente hoje temos aí grandes demanda

nessa parte do Câncer aí então merece o meu apoio para essa para esse essa instituição aqui

que é o CCA centro especializado aí do Câncer aí e depois também eu tenho a meqsjcinquent^
porcento que a gente destinou aí em algumas outras pasta aí que a gente também entende què '

precisa também ser fatiada como a pai a ama ama Apae a Federação Mato-grossense do ciclisA,

ta também que é um companheiro nosso aí também que pediu um apoio e a gente entendeu \
que possa também tá fatiando isso aí e beneficiando todos eles quero aqui também falar um

pouquinho das minhas indicações eh essa semana bastante corrido mas ainda Coloquei duas

indicação aqui e cito uma indicação aqui na de iluminação pública ali na rua amaro Fui^
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que dá acesso a Onir Rancho a melhorar a trafegabilidade noturna e trazer também a seguran

ça ali daquela população ali a gente já tem trabalhado ali naquela região para fazer a desmem-

bração graças a Deus deu tudo certo e agora estamos trabalhando ali para colocar iluminação

para beneficiar aquela população ali daquela daquele bairro Quero aqui agradecer a minha

oportunidade a minha semana que Deus continue a abençoando a semana de todosmós que um

novo mês aí abençoado para todos nós que Deus abençoa. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves . (3:40). Iniciou o seu discurso íalando a

respeito do convênio com Poxoréo tô sempre cobrando aqui na Tribuna eh esse cpnvênio nós

sabemos que noventa porcento dos nossos pequenos produtores da Feira da lua da prol são de

Poxoréo-MT, eles não estão conseguindo implantar por conta desse convênio e aí jeu tive na
feira agora sábado visitando alguns feirantes e eles também eh falaram que até mesmo a as

pessoas que moram aqui em Primavera que produzem Primax era não consegue taihbém e hoje

Presidente esse caminhão que tá hoje fazendo esse serx iço que leva os insumos foi emenda

minha que eu busquei em Brasília há quero anos atrás e eles conseguem nem fa^er nem isso
não conseguenem ajudar o pequeno produtor então assim é vergonhoso Joélio você vê lá os

feirante reclamando eles estão pagando caminhões para poder puxar para eles insunio terceiri
zados que eles não estão fornecendo gente nós temos recurso destinado ano passaíio na Loa

PPA pro pequeno produtor eu aumentei eu até aumentei eu fiz a emenda aumentando o valor

para ajudar o pequeno e agora tá essa enrolação já de já quase quatro meses então eu não sei
aonde que quer chegar eu sei que o que o que o secretário é um cara técnico um cara experien

te mas gente ali é prática as coisas para ontem a chuva a chuva já acabou eles não consegui

ram eh para poder gradear as terra e nem poder para poder plantar então assim é lamentável é
igual também a Feira da Lua já vão para que meses agora eu acho que amanhã acaba NaWo
amanha vamos amanhã se reunir aqui amanhã na câmara oito da manhã com com todos da

Feira da Lua vamos montar fazer uma ata vamos fazer uma assembléia e vamos mpntar ama

nhã a associação eu quero ver qual que é a desculpazinha agora é do secretário contra a Feira

da Lua porque assim não dá gente sempre prejudicando os pequeno sempre ent^ assim são
são são coisas bobas que tá acontecendo na gestão e que se que quem leva a piof são os pe

quenos então assim amanhã a gente a gente resolve a questão da Feira da Lua .aqui vamos
montar amanhã Associação vamos fazer uma ata oito da manhã lá na sala das comissões aí

acaba esse problema. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador U)berdan Jú
nior Moesch. (3:43). Inieiou o seu discurso falando volto no segundo expediente p^a desejar

uma boa sorte ao piloto Lucas Locatelli vai correr nesse final de semana a corrida lá da Pors

che Cup 0 único representante de Primavera do Leste Mato Grosso que está nos rejpresentando
aí sempre brigando pelo primeiro lugar lá e dizer também que coloquei em pauta a destinação

de duas áreas públicas para Associação Atlético Primavera que amostra projetos esportivos de
futebol voleibol tênis de mesa Handbol futsal para que construam um ginásio e ujn. campo de
futebol e a outra área é para a Associação primaverense de Judô para que construam um gran

de espaço de artes marciais e lutas também tive reunião com o prefeito onde mostrei para ele

outro projeto que já já tá até licitado só falta a sua autorização e do secretário que é a amplia

ção ali na praça dito eletricista de um centro de lutas mais um Sand lutas aumentando a outrT

sala já esta o projeto aprovado tudo só para dar continuidade também estivemos em Cuiabá eu

Sargento Lucas, Marcondes marado com o deputado Adenilson Rocha onde proitocolei dois

ginásios de de esportes lá com ele um ali atrás da UPA e o outro em trente ao Hospital das

Clínicas específico para Basketball o atrás da UPA ele vai abranger todas as modalidades que

precisamos está em déficit só temos o ginásio de esporte pianão e os demais são maioria parti-
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culares ou das escolas aonde a gente tá correndo atrás tá mostrando tá levando piprojeto tá

protocolando e e contamos que nossos deputados estaduais nossos deputados federais que nos

agra com essas ementas aí pra gente estar realizando um bom trabalho pelo esporte! de Prima

vera do Leste e parabenizar aqui a presença agradecer a presença do Cristiano dp patins que
estava aí tá aí ainda meu amigo tem a associação patins representa a Primavera 4d Leste em
várias competições aqui no Mato Grosso Cristiano precisando de nós estamos à disposição e

promete bom fortalecimento à equipe bom treinamento e fiquem todos cpm Deus te

mos uma boa semana que Deus nos proteja muito obrigado. Agradeceu e despediu-p. Usou a
seu discurso falando volto

esse ano

palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (3:46). Iniciou

segundo expediente para parabenizar primeiramente o Primavera pela vitória Primavera

Volta a ser destaque a nível Estadual Com certeza logo Nacional a todos os diretores a todos

os patrocinadores e ao time né que sagrou-se campeão e parabenizar Presidente k/bssa
lência e toda a equipe organizadora do da sessão solene e em homenagem às rnulheres foi

muito bonito muito marcante tudo muito preparado com muito bom gosto decorarão estão to
dos de parabéns a Gislaine pelo mês da condução e em homenagemàs mulheres através da
Line coordenadora da sala da mulher que está fazendo um excelente trabalho e finalizando na

sexta-feira né né sábado com o jantar o coquetel oferecido à mulheres ali Parabérís pela sua

atuação você tá sendo assim muito importante para da divulgação da importância'da mulher
contexto social e político de Primavera do Leste um abraço parabéns você merecç. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (3:47). Inici-

discurso falando fazer apenas alguns agradecimentos quero em relação ap nosso jan

tar no no Sábado quero agradecer ao nosso repórter Anderson Silva que prontamente nos aju

dou né com o cerimonial veio aqui ficou com a gente obrigada Anderson pela sua disponibili

dade parceria e comprometimento com a causa da mulher Obrigada quero també^; agradecer
a incorporadora Imobiliária Riva que sem o apoio dela não seria possível nós fazejrtos a nossa
confraternização o nosso jantar quero também agradecer ao ao nosso Deputado Gjlberto cata-

ni que não pôde estar presente mas que mandou uma representante que é sua assessora a Edite

obrigada edite por ter vindo lá de Cuiabá veio ficou com a gente aqui algum ternpo e voltou
mesmo dia obrigada ao nosso Deputado Gilberto agradecer aos nossos parceiros que esta-

aqui que fez o espada das mulheres agradecer ao Élder da biocopos que veió íez massa
gem nas mulheres né aquele momento relaxante para todas elas e elas amaram qP; Ijernando
Herir o cabeleireiro que veio escovou né Karla saímos daqui mais lindas ainda ejCitambém a

maquiadora Tauane que retocou maquiagem que fez maquiagem nas mulheres todas fo

ram lá tirar fotos e ficaram maravilhosas né também ao nosso servidor que também ele veio

aqui ele tirou foto teve aquele 360° que eu não sei o nome que foi muito muito bacana tam
bém 0 nosso servidor DJ Lima que quando eu fui conversar com ele falei Dj vamos lá vamos

vamos nos agraciar com a tua presença e ele veio Dona Maria e ficou aí tocou paqa nós e a

mulherada e adorou foi um grande parceiro o nosso DJ Lima e também né com cejtep nada
menos aos nossos vereadores os homens dessa casa que abraçaram a nossa causa qüe falaram
não vão lá vamos fazer faça mesmo que vai ser lindo e claro ao nosso Presidente né que deu

todo 0 aval para que esse mês da mulher e o fechamento ao nosso jantar fosse jgpndioso e
Perfeito obrigada Presidente obrigada aos meus colegas vereadores obrigado aí ai tPdas as as

lojas que nós fomos eu não vou falar todas porque eu posso me esquecer mas todp as lojas
que doaram para nós brindes para nós sortearmos para as mulheres porque né gente todo mun

do gosta de um brinde todo mundo gosta de um presentinho e as nossas mulheres puderam

sair daqui com um brinde muito obrigada a todas as lojas da nossa cidade obrigada a todos te-

no

exce-

no

ou 0 seu

no

vam

nossa
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nham todos uma excelente semana e até na semana que vem na segunda-feira ob’rtgada a to

dos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (3!5p). Iniciou

discurso falando agradecer a presença do Dr Alexandre grande profissionalino ramo de
dentista Odontologia em Primavera Dr Alexandre sempre muito bem-vindo essa qasa aí para

béns pelo trabalho agradecer também Anderson Silva grande repórter amigo de profissão nos

so amigo Cristiano do patins sempre que você passa na Porto Alegre na Cuiabá ^na Avenida

Campo Grande no Lago tá o Cristiano lá incentivando o esporte e também eh para reforçar a
fala do vereador Sérgio com relação ao nosso convênio né ao pessoal da Agricultüi^ familiar
juntamente com por c Poxoréo-MT, e Primavera do Leste acho que a gente tem'que já abrir

diálogo Vereador pra gente já falar com o prefeito Luci entender o que tá acontecendo né

Quem que tá segurando essa onda a gente precisa resolver o mais rápido possívéhmais uma

ótima semana que Deus abençoe cada um de vocês. Agradeceu e despediu-se.
vra 0

um tema que eu já havia dito no primeiro expediente sobre a doze a dosimetria da pçna da Dé
bora Rodrigues de trinta e nove anos com dois filho um de oito de onze anos d,e idade onde

escreveu na estátua da Justiça perdeu mané isso o que eu antes de qualquer entra^ na discus
são eu queria deixar claro que eu não estou defendendo a atitude das falhas da DáÜema que

0 seu

um

Usou a pala-

Vereador Joélio Rosa de Moraes. (3:51). Iniciou o seu discurso falando pãfa tratar de

acontece em todos os movimentos sociais seja de esquerda ou seja de direita o que eu estou

entrando aqui é a severidade da pena de quatorze anos de reclusão senhores não póderia dei
xar registrado aqui nos anais da Câmara de Vereadores que vai ficar para sempre-nas atas ta-

quigráficas aqui do da Câmara de vereadores nas condenação que a Débora foi incluída Abo

lição violenta do Estado democrático de direito quatro anos e seis meses de reclusão simples

mente por escrever ali com um batom perdeu mané golpe de estado anos de Réup quer dizer
ela largou a sala o estúdio de cabira foi movimento e ali foi inclusa da ele de golpe de estado

Associação criminosa armada um batom um batom a arma que ela tinha era um bqtpm porque

para ela ser condenada a associação criminosa armada ela que tinha no mínimo dá dosimetria

da pena ter uma arma de poder de fogo e não tinha seis meses dano qualificado que no outro
dia Sérgio o funcionário do congresso nacional lá do Palácio pegou um jato de água e tirou a
mancha escrita pelo um batom dano qualificado Eraldo um ano e seis meses urn ano e seis

meses deterioração de patrimônio tombado um ano e seis meses total quatorze anos de reclu

são em regime fechado do ato de oito de janeiro com multa de três milhões de Reqis pelos da

nos causados com a depredação aonde que uma trabalhadora cuidando dos cabelos (^as mulhe
res desse Brasil teria ou terá condição de pagar milhões de reais de multa por dano ^causado é
esse Brasil que nós estamos vivendo aqui hoje que nós falamos em democracia qüp pós fala
mos em liberdade é o que nós falamos aqui de o estado democrático de direito ondé o avanço

do autoritarismo chegou em situações que calaram a boca até dos grandes nomes|dos;juristas
n brasileiro deixe o meu recado final esse é o meu recado Muito obrigado. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (3:56). Ipiciou o seu

discurso falando lembrar a todos né presidente que nessa casa agora dia dois de Abril terá

uma palestra aqui na Câmara Municipal a partir das dezenove horas sobre o autismo com co

nhecimento e acolhimento todas as pesças se encaixam Lembrando que dia dois de Abril é o

dia mundial da conscientização do autismo então aqui na Câmara haverá essa palestra a partir

das dezenove horas toda a população aí convidada participar e no dia três ás dezessete horas

vamos ter o lançamento do programa da regularização fundiária lá na Vila União muito im

portante aqueles moradores que estavam aguardando há tantos anos essa regularização com

mela é possível ter melhorias lá como asfalto a iluminação Entre várias outras dernandas que a
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população da Vila União tem nos feito a nossos vereadores nós estaremos lá prçsente Lem

brando que vários outros lugar aqui do município Aguarda a regularização fundiátia eu sei ali

que o Cabral junto com a dona Jéssica o Romualdo a Cida no setor de habitação dp município

tem feito um excelente trabalho e vão regularizar todas as áreas aqui que necessitam princi

palmente Principalmente precisamos resolver a situação do pessoal que fica ali no fundo do
jornal Diário da Chácara Nossa Senhora Aparecida conhecida também como a vila'dos sapos

por alguns nós temos lá famílias mais de dezesseis anos morando ali precisa da regularização

precisa da escritura da sua casa porque ela não tem energia não tem água então q-gerite tem

que se juntar e resolver já fomos no Ministério Público promotor fez os apontamentos que ne

cessitam ser alterados para que eles consigam sim ter a regularização fundiária daquele local
onde eles moram E aí fala aí em nome desses moradores que eles podem contar cónosco aqui

os quinze vereadores empenha que possa ter a regularização fundiária do pessoal cjue mora ali
nas chacrinhas do fundo do jornal o Diário muito obrigada e que Deus abençoe a nóssa sema

na. Agradeceu e despediu-se. Dsou a palavra o V ereador Lucas Telles dos Pasmos. (3:59).
Iniciou 0 seu discurso falando volto no segundo expediente inicialmente para falqr um pouco

aqui do nosso Poder Executivo a gente que tava mais próximo conseguiu acompanhar Verea
dor também presidente da Câmara Marco Aurélio devemos lembrar que a gestão teve dificul
dade de iniciar a nossa no processo de sucessão né que seria ali a nossa transição, exatamente
então tivemos dificuldade de fazer a transição isso devido a substituição do sistenja e também
devido à falta de experiência né não devemos eh passar pano em ninguém o que q gente tam
bém precisa observar é que nós viemos de diversos mandatos no executivo que houve suces

sões nós tivemos dois mandatos do Getúlio depois tivemos o Mandato do ÉricoiPiana e de

pois tivemos aí o mandato que já estava vindo com o Getúlio e depois teve a suces|são do Leo
nardo então teve Depois mais um mandato do Leonardo e essa situação hoje prinçipalmente

em relação à infraestrutura nós devemos lembrar que estamos tendo período chuyoso total

mente diverso do que o município já teve então levamos devemos sempre relevar jesse tipo de
situação existe secretarias e situações que precisam ser organizadas imediatamente: secretário
substituído temos sim concordo com os nossos nobres vereadores tem situações què precisam
ser tomado Providência imediatamente mas também dcwmos lembrar vereador Oberdan que

final do mandato de 2024 para dois mil e vinte e cinco nós tivemos diversas liéitações que

acabaram os contratos se findaram então a gente precisava fazer novas licitaçõe^ qma licita
ção para não dar nada dá noventa dias então devemos colocar a mão na consciência e lutar
juntos para poder fazer com com que o Executivo tenha sim sucesso neste mandato; e pies de
pendem da gente depende do dos nossos quinze vereadores e coloco aí à disposiçqo para sem

pre que necessário Vereador Eraldo sentarmos com quem há de direito para poder resolver as

situações nosso presidente da Câmara falou em relação a gente ao prefere ao nosso- secretário
de saúde fazer reuniões com o seu time da saúde para resolver essa situação de denpncias que

eu também tive em relação à perseguição e me comprometo aqui nós vamos fazer pssa reuni
ão ainda essa semana vai iniciar estarei indo ainda hoje falar com o nosso prefeito^C'falar tam
bém com 0 secretário para que a gente comece a fazer essas reuniões periódicas çqm os nos^
sos servidores na no âmbito da Saúde vou falar aqui de algumas das indicações euifíz uma
tra indicação aqui em relação à questão Fluvial de algumas vias no nosso município predomi-\j^

0 escamento fluvial superficial através das sarjetas que íaz com que a água chegue até a ga-

leria mais próxima nós não temos galeria subterrânea a maioria é fluvial e temos aí diversos V

pontos na cidade que está tendo alagamento que tem alargamento então eu quero qqui em Tri- )
buna já solicitar o nosso secretário de infraestrutura que providencia um estudo pafa organizar

ao

na
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isso para que já na próxima chuva ainda este ano a gente tem resolvido uma das njdipações é
em relação à rua ruiva que eu tenho até um vídeo aqui mas o pessoal ali do nosso setor técnico

ali não conseguiram fazer com que a gente mostrasse Rua totalmente alagada e a^nte precisa
resolver esses pontos de alargamento vou talar também aqui das minhas emendas jípsitivas eu
fiz questão de direcionar as emendas impositivas para instituições e associações |iue prestam
serviço à sociedade totalmente desvinculado do executivo que essas entidades e «associações

eh são quem realmente presta um serviço e de precisa dessas nossas emendas o Poder Execu

tivo já tem um recurso mas essas entidades e associações não tem esse recurso e c ei?qnde dis
so para poder ajudar o nosso no município rapidinho aqui só para finalizar tá Maria então a
ama foi mil reais a cac cento e sessenta e seis cinquenta mil, oitenta mil para apj cinquenta

mil e 0 projeto amparar também. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (4:04). Iniciou o seu discurso falarídÒ volto no

meu segundo expediente aqui bem tranquilo eu venho aqui fazer anúncio oficial para vocês na

próxima semanas nas próximas semanas não na próxima acredito que em tomo de [tem que se
manas nós estaremos entrando em reforma aqui no nosso plenário no nossos gabirjetes e a no
vidade é simples nós vamos fazer as sessões itinerantes ou seja com já tive autorização do

prefeito de Sérgio Machnic nós iremos fazer nos bairros então cada a gente vai pqssar

lendário oficial para vocês e então alguns lugares vão ser escola outros lugares vãp ser creche

aonde a gente consegui encaixar toda a equipe e aí toda semana ou vai ser no nc^sso Plenari-
nho ou nós vamos nos bairros mas quanto mais tiver mais próxima a população melhor para a
Primavera do Leste então que Deus abençoe a todos muito obrigado. Agradeceu!e, déspediu-
se! Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presenç^ de todos,
convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob ã proteção

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assina

da por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Verejador Marco
Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

um ca-
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